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Γυναίκες - φόβος και τρόμος λαϊκών

Έναν μήνα πριν είχε δημοσιεύσει σχετικό ρεπορτάζ ο 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ για εκβιασμούς εμπό-
ρων στη Λαϊκή Αγορά. Κανείς όμως δεν φανταζόταν ότι η 
πλειοψηφία των δραστών ήταν γυναίκες! 

Σελ. 13

Κωστούρος για τον Μαραθώνιο: 
Ο πολίτης σκέπτεται 
πώς θα βοηθήσει τον δήμο 
και όχι ο δήμος τι θα κάνει γι΄ αυτούς

Τί κέρδισε 
το Ναύπλιο
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Γερμανικές αποζημιώσεις  στο Ναύπλιο, σελ. 8-9

«Μορφές του 1821» 

Με θέμα «Μορφές του 1821» της Ελισάβετ Δήμα Πετρο-
πούλου, διοργανώνει η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δή-
μου Άργους Μυκηνών έκθεση ζωγραφικής στο παλαιό 
Δημαρχείο Άργους. 
Η Έκθεση θα ξεκινήσει στις 25 Μαρτίου και θα έχει διάρ-
κεια έως τις 3 Απριλίου. 

Σελ 15

Μείωση κατά 90% των τελών

Η δημοτική Αρχή με απόφασή της  για την μείωση τελών 
των καταστημάτων εστίασης τονίζει μεταξύ άλλων: «Σε-
βόμενοι απόλυτα τους καταστηματάρχες εστίασης, που 
διατηρούν  τα καταστήματα τους στα σημεία που γίνο-
νται εργασίες της Ανάπλασης του κέντρου του Άργους.

Σελ  12

«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜούν» 
στο Άργος
Άλλα δυο  πολύ σημαντικά έργα ξεκινούν στον Δήμο 
Άργους Μυκηνών με στόχο την βελτίωση των συνθηκών 
διαβίωσης των δημοτών ,την συνεισφορά στο αστικό μι-
κροκλίμα και την μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης.

σελ. 8
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Μα επιτέλους τι σου` ναι αυτοί οι άνθρωποι. Πρώτα μας παίρνουν την θέση έξω απ τις αυλόπορτες 
και στην συνέχεια ψαχουλεύουν στο πιάτο μας
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Χειροτερεύει η κατάσταση της 
δημόσιας υγείας στην Αργολίδα, 
αφού οι ελλείψεις  που υπάρ-
χουν σε ανθρώπινο κυρίως δυ-
ναμικό, δεν καλύπτονται.
Κρίσιμες ειδικότητες «χάθηκαν» 
για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας στο Άργος (Παιδιατρική, 
Ορθοπεδική κ.ά), ενώ στο Ναύ-
πλιο δημόσια δομή ουσιαστικά 
δεν υφίσταται (αφού δεν διαθέ-
τει παρά μόνο 3 γιατρούς, χωρίς 
Παθολόγο, Καρδιολόγο κλπ). 
Η Ερμιονίδα έχοντας στερηθεί 
τις υπηρεσίες 4 γιατρών απέμει-
νε με μόνη δημόσια δομή ΠΦΥ 
το , με ελλείψεις στελεχωμένο 
σε ειδικούς γιατρούς, ΚΥ Κρανι-
δίου.
Και σαν να μην έφτανε μόνο 
αυτό! Εγκαινιάστηκε στο νοσο-
κομείο Άργους η νέα Ψυχιατρική 
πτέρυγας, με επισήμους και πα-
πάδες, αλλά χωρίς προσωπικό! 
Το θέμα στιγματίστηκε και από 
τους ίδιους τους συμμετέχοντες 
στα εγκαίνια. Δήλωσε χαρακτη-
ριστικά ο βουλευτής της ΝΔ 
Γιάννης Ανδριανός: «Είναι πολύ 
σημαντικό το γεγονός ότι στις 
υποδομές υγείας του τόπου μας 
έρχεται να προστεθεί αυτή η νέα 
πτέρυγα. Αυτό ήταν τα πρώτο 
σημαντικό βήμα όπως είπε και 
ο Διοικητής του Νοσοκομείου – 
αλλά εξίσου σημαντικό είναι και 

το δεύτερο βήμα που πρέπει να 
γίνει άμεσα με την στελέχωση 
της κλινικής από το αναγκαίο 
προσωπικό. Γιατί καλές οι υπο-
δομές και ο εξοπλισμός, αλλά το 
σημαντικότερο ρόλο στις δομές 
υγείας τον έχει το ανθρώπινο 
δυναμικό».Όλα μάλιστα οι ελλεί-
ψεις στην Πρωτοβάθμια Υγεία, 
για παράδειγμα, επισημαίνονται 
από γιατρούς, αποκτούν ακόμα 
μεγαλύτερη σημασία.
Ο Σύλλογος Επιστημονικού 
Υγειονομικού Προσωπικού Ι.Κ.Α. 
Αργολίδας για πολλοστή φορά 
με ψήφισμά του περιγράφει την 
τραγική κατάσταση της δημόσι-

ας υγείας.
Το ψήφισμα, που υπογράφεται 
από τον Πρόεδρο Πρ. Κωστάκη 
και τον Γ. Γραμματέα Ν. Μαλάμο, 
αναφέρει ότι η πρόσφατη προ-
κήρυξη θέσεων επικουρικών 
γιατρών απέβει άκαρπη (χωρίς 
δηλαδή εκδήλωση ενδιαφέρο-
ντος από γιατρούς), καταδεικνύ-
οντας με έναν επιπλέον τρόπο 
το ανεφάρμοστο της περίφημης 
«μεταρρύθμισης».
Στο ψήφισμα ζητούν:
1) Οι γιατροί Π.Α.Α. άμεσα να 
εξομοιωθούν με τους γιατρούς 
ΕΣΥ υπηρεσιακά (βαθμολογικά), 
μισθολογικά όπως άλλωστε κι 

ο νόμος ορίζει. Επίσης να εξο-
μοιωθούν τα όρια προϋπηρεσί-
ας (25 έτη) για την υπηρεσιακή 
τους ανέλιξη στο βαθμό του δι-
ευθυντή με τα ισχύοντα στο ΕΣΥ 
(20 έτη).
2) Οι γιατροί που υπηρετούν 
στα ΠΕΔΥ με ασφαλιστικά μέ-
τρα (που διατηρούν δηλαδή 
με δικαστικές αποφάσεις τα ια-
τρεία τους). Είναι απαραίτητο να 
υπάρξει πολιτική λύση που να 
βασίζεται στην εφαρμογή μετα-
βατικού διαστήματος (είχε ισχύ-
σει και κατά την εφαρμογή του 
ΕΣΥ) και προσωποπαγών θέσε-
ων. Διαφορετικά υπάρχει σοβα-

ρός κίνδυνος πλήρους διάλυσης 
και της μονάδας του Άργους 
(όπου η συντριπτικά μεγάλη 
πλειοψηφία γιατρών υπηρετεί 
με αυτό το καθεστώς)
3ον Οι απολυμένοι (ουσιαστι-
κά) γιατροί που υπηρετούσαν 
στις μονάδες ΙΚΑ/ΕΟΠΥΥ μέχρι 
τον Φεβρουάριο του 2014, όσοι 
τουλάχιστον το επιθυμούν, θα 
πρέπει να δοθεί η δυνατότητα 
«επιστροφής» τους με το προ-
ηγούμενο καθεστώς σε προ-
σωποπαγείς θέσεις και για συ-
γκεκριμένο επίσης μεταβατικό 
διάστημα. Μια τέτοια κίνηση 
και την αδικία σε βάρους τους 
θα διορθώσει (μετά τόσα χρόνια 
προϋπηρεσίας) αλλά και σαν η 
μόνη ρεαλιστική λύση στελέχω-
σης των ΠΕΔΥ φαντάζει σήμερα 
(μετά την πρόσφατη αποτυχία 
της προκήρυξης που προανα-
φέρθηκε).
Η Γ.Σ. επίσης επαναδιατυπώνει 
την θέση του Συλλόγου περί της 
δυνατότητας μετεγκατάστασης 
των δύο μονάδων του νομού 
Αργολίδας σε δημόσια κτήρια, 
γεγονός που και δημοσιονο-
μικό όφελος θα προσπορίσει 
(ικανό να «μισθοδοτήσει» 6-7 
γιατρούς) και χωροταξική διευ-
κόλυνση (ειδικά για τη μονάδα 
Ναυπλίου) θα αποτελέσει για 
τους Πολίτες.

«Ο Μαραθώνιος είναι η πρώτη 
διοργάνωση στον δήμο, όπου 
ο πολίτης σκέπτεται με ποιόν 
τρόπο μπορεί να βοηθήσει τον 
δήμο και όχι ο δήμος τι θα κά-
νει γι΄ αυτούς», δηλώνει στον 
«Αναγνώστη Πελοποννήσου» ο 
δήμαρχος Δημήτρης Κωστού-
ρος, επιχειρώντας μέσα σε μια 
φράση να κάνει έναν απολογι-
σμό της μεγάλης αυτής διοργά-
νωσης που ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία για δεύτερη φορά στο 
Ναύπλιο.
Και απ΄ ότι φαίνεται, ανασκου-
μπώνεται για την επόμενη χρο-
νιά, έχοντας την  φιλοδοξία από 
τώρα να ανεβάσει τον πήχη 
ακόμα πιο ψηλά, μιας και διαθέ-
τει πλέον την εμπειρία μιας τόσο 
μεγάλης διοργάνωσης.
Ο Μαραθώνιος στο Ναύπλιο, 
είναι ένα ξεχωριστό γεγονός 
για τους ίδιους τους Μαραθω-
νοδρόμους, που αγκάλιασαν 

την διοργάνωση από την πρώ-
τη κιόλας χρονιά. Η πόλη δη-

μιουργεί στους συμμετέχοντες 
μια αύρα και η συμμετοχή στις 
διαδρομές που περιλαμβάνουν 
τμήμα της παλιάς πόλης και του 
λιμανιού, δημιουργεί ικανοποίη-
ση και αυξάνει την επιθυμία και 
για μελλοντικές συμμετοχές.
Το γεγονός επιπλέον ότι και οι 
ντόπιοι αγκάλιασαν τον «Μαρα-
θώνιο» συμμετέχοντας ενεργά 
με τον εθελοντισμό που επέδει-
ξαν, δημιουργεί μια μοναδική 
επιτυχημένη συνταγή, για να ξε-
χωρίσει η διοργάνωση του Ναυ-
πλίου από τους πολλούς άλλους 
Μαραθώνιους, που διοργανώ-
νεται ανά την Ελλάδα και τον κό-
σμο. Το Ναύπλιο λοιπόν μπορεί 
να βάλει ένα στοίχημα με τον 
εαυτό του: Να ξεπεράσει τη μι-
ζέρια και την κακομοιριά και να 
στοχεύσει ακόμα πιο ψηλά.
Ο Μαραθώνιος ξεκίνησε με μια 
συμβολική ποδηλατοδρομία. 
Εντυπωσιακή ήταν η συμμε-

τοχή των 1000 περίπου αθλη-
τών στον ημιμαραθώνιο. Στον 
Μαραθώνιο συμμετείχαν 300 
περίπου αθλητές. Στις μικρότε-
ρες αποστάσεις υπήρξε μαζική 
συμμετοχή, αφού στα 5 χιλιόμε-

τρα συμμετείχαν 1800 δρομείς. 

Άλλοι τόσοι συμμετείχαν στα 

2500 μέτρα, και ανάμεσά τους 

ήταν πολλά μικρά παιδιά και οι 

Special Olympics. 
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Κωστούρος για τον Μαραθώνιο: Ο πολίτης σκέπτεται πώς θα βοηθήσει τον δήμο και όχι ο δήμος τι θα κάνει γι΄ αυτούς

Τί κέρδισε το Ναύπλιο
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Αποδομούνται οι υποδομές και μένουν άδεια κτήρια σε Άργος, Ναύπλιο 

Πονάει η υγεία στην Αργολίδα
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Ξεκίνησαν οι εργασίες επι-
σκευής της στέγης της βίλας 
Ζυμβρακάκη όπου στεγάζεται 
το Ίδρυμα «Ιωάννης Καποδί-
στριας». 
Ο εργολάβος έχει ήδη εγκατα-
σταθεί και εργάζεται πυρετω-

δώς. 
Η στέγη στο συγκεκριμένο 
κτήριο παρουσίαζε σοβαρά 
προβλήματα τα τελευταία χρό-
νια και μάλιστα έμπαινε μέσα 
νερό, αφού τα νάιλον που εί-
χαν απλωθεί πάνω από τα χα-

λασμένα και σπασμένα κερα-
μίδια δεν ήταν αρκετά για να 
προστατεύσουν το κτήριο. 
Μετά την τελευταία κακοκαι-
ρία που είχε παρασύρει για μία 
ακόμα φορά το νάιλον, με ανα-
λυτικό ρεπορτάζ αναδείχθηκε 

το πρόβλημα από τον έντυπο 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ στις 12 Φεβρουαρίου.
Το ρεπορτάζ κινητοποίησε 
τους αρμοδίους του δήμου 
που κινήθηκαν ταχύτατα και 
σήμερα πλέον έχει αφαιρεθεί 
το πλαστικό κάλυμμα και έχει 
εγκατασταθεί ο εργολάβος 
ο οποίος ολοκληρώνει την 
προεργασία της στέγης. Ανα-
μένεται να παραληφθούν τα 
κεραμίδια  τα οποία θα τοπο-
θετηθούν άμεσα. 
Η έπαυλη Ζυμβρακάκη στε-
γάζει το Ίδρυμα Ιωάννης Κα-

ποδίστριας από το 1990 που 
συστάθηκε. Το κτήριο ωστόσο 
όλα αυτά τα χρόνια δεν έχει 
αξιοποιηθεί με την έννοια να 
είναι ανοιχτό στο κοινό, παρό-
τι κάποιες στιγμές έγιναν κα-
λέσματα για παράδειγμα στα 
σχολεία της πόλης.
Ευκαιρία είναι τώρα - με αφορ-
μή την επισκευή της στέγης - 
να αξιοποιηθεί ο χώρος αυτός 
για να γίνει και το κοινό κοινω-
νός στο έργο του Ιδρύματος Ι. 
Καποδίστριας.  

Το πρωτοσέλιδο 
του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» 
που ανέδειξε το πρόβλημα

Άμεσα κινήθηκε ο δήμος μετά την παρέμβαση του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» 

Επισκευάζεται η στέγη της Οικίας Ζυμβρακάκη
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«Ξεψάρωσαν» και κάποιοι Ναυπλιώτες που δεν σέ-
βονται την πόλη τους και άρχισαν δυστυχώς, τον 
τελευταίο καιρό να σταθμεύουν τα αυτοκίνητά 

τους πάνω στην πλατεία του Δικαστηρίου, που ανήκει 
στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, αφού δεν κινδυνεύουν με 
κλήσεις από την Τροχαία. Προφανώς επικράτησε η λο-
γική ότι «δεν μπορούμε να είμαστε εμείς τα κορόιδα και 
κάποιοι άλλοι οι έξυπνοι…».
Έτσι, μέχρι στιγμής τουλάχιστον, όποιος θέλει, χωρίς κα-
νέναν έλεγχο, ανεβαίνει στην πλατεία που στεγάζεται το 
δικαστικό μέγαρο στο νεοκλασικό κτίριο του 1911 και 
σταθμεύει το αυτοκίνητό του ακόμα και μπροστά στις 
προτομές των πιο αξιοσέβαστων μορφών της ελληνικής 
δικαιοσύνης Πολυζωίδη και Τερτσέτη.
Να αλλάξει την απαράδεκτη αυτή εικόνα, αποφάσισε ο 
δήμος Ναυπλιέων. Σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Ναυπλίου πάρθηκε η απόφαση να 
δοθούν θέσεις στάθμευσης για εργαζόμενους του Δικα-
στικού Μεγάρου, στην οδό Πολυζωίδου, ώστε να πάψει 
πλέον να αποτελεί χώρο στάθμευσης το προαύλιο πέριξ 

του νεοκλασικού κτιρίου.
Πάντως, όπως θυμούνται οι παλαιότεροι, ανάλογη 
απόφαση είχε ληφθεί και στο παρελθόν επί δημαρχίας 
Αναγνωσταρά. Και αναρωτιέται ο κάθε καλόπιστος Ανα-
πλιώτης: Τι θα γίνει αν στο μέλλον, μετά από μερικά χρό-
νια ζητηθούν και άλλες θέσεις στάθμευσης στους γύρω 
δρόμους; Αν δεν δοθούν, θα ξαναγεμίσει η πλατεία με 
αυτοκίνητα; Ή θα περιοριστούν και άλλο οι ήδη ελάχι-
στες θέσεις στάθμευσης για τους υπόλοιπους κατοίκους 
του Ναυπλίου και για τους επισκέπτες;
Μήπως δημιουργείται ένα κακό προηγούμενο και είναι 
πλέον αναγκαία μια παρέμβαση του υπουργού Δικαιο-
σύνης, ώστε ο χώρος αυτός που ανήκει στο Δικαστήριο, 
να μην αποτελέσει ξανά στο μέλλον πάρκινγκ οχημά-
των; 
Μήπως είναι καιρός να …«σφυρίξει» κάποιος στον 
υπουργό Δικαιοσύνης Νίκο Παρασκευόπουλο, ότι αυτός 
ο χώρος μπορεί μεν να είναι ιδιόκτητος, όμως λειτουργεί 
ως πλατεία και περπατούν πεζοί ή παίζουν παιδιά; 
Μήπως πρέπει να μάθει ότι για 100 και πλέον χρόνια, 

δεν τολμούσαν να ανεβαίνουν στην πλατεία οχήματα; 
Μήπως πρέπει να του δείξει κανείς φωτογραφίες του πε-
ρασμένου αιώνα με τραπεζάκια καφενείου στις θέσεις 
των αυτοκινήτων που παρκάρουν σήμερα, όπου απο-
λάμβαναν το καφεδάκι τους οι παλιοί Αναπλιώτες, αλλά 
και οι επισκέπτες του Δικαστηρίου;
Αλλά και οι υπηρεσίες του υπουργείου Πολιτισμού (Αρ-
χαιολογική Υπηρεσία κλπ), που σε άλλες περιπτώσεις 
δεν επιτρέπουν ούτε πόμολο να αλλάξουν οι ιδιοκτήτες 
ακινήτων στην παλιά πόλη, θα μπορούσαν να παρέμ-
βουν ώστε να μην αλλάζει κάθε τόσο η χρήση της πλα-
τείας αυτής και να γίνεται πάρκινγκ όποτε αυξάνονται 
τα αυτοκίνητα.
Εδώ και μήνες ο κόσμος σχολιάζει αρνητικά το χάλι της 
πλατείας αυτής και όσους με τη συμπεριφορά τους, αρ-
νούνται να σεβαστούν την πόλη και αλλοιώνουν τη φυ-
σιογνωμία της. Αυτό δεν ωφελεί την ίδια τη Δικαιοσύνη 
και αμαυρώνει την εικόνα της.

Άκης Γκάτζιος

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης να σεβαστεί το Ναύπλιο, την ιδιαιτερότητα και την φυσιογνωμία του

Δίνονται θέσεις για να αδειάσει 
η πλατεία Δικαστηρίου

«Ξεψάρωσαν» και κάποιοι Ναυπλιώτες 
που δεν σέβονται την πόλη τους και άρχισαν 

δυστυχώς, τον τελευταίο καιρό να σταθμεύουν τα 
αυτοκίνητά τους πάνω στην πλατεία του Δικαστηρίου....»



Ανάπλαση
της Ελένης Παναγιωτοπούλου, 
Περιφερειακή Σύμβουλος  
Αργολίδας

Πολλά λέγονται και γράφονται για 
την ανάπλαση του κέντρου του 
Άργους.
Πρέπει νομίζω όλοι να δεχτούμε, 
ότι η ανάπλαση  πραγματοποι-
είται, είναι πλέον γεγονός, επο-

μένως, οποιαδήποτε συζήτηση – αντίρρηση περί του 
τι θα έπρεπε να περιλαμβάνει το σχέδιό της, είναι πια 
άστοχη. Όλοι μπορεί να είχαμε τις αντιρρήσεις μας, 
όμως αυτή τη στιγμή, που ξεκίνησαν τα έργα,   όσο γρη-
γορότερα τελειώσουν και όσο πιο καλά γίνουν, τόσο το 
καλύτερο για όλους μας. 
Είναι γεγονός, ότι το Καζινό ήταν μέρος της ιστορί-
ας της πόλης. Κι εγώ θα ήθελα να διατηρηθεί, με έναν 
καινούριο ίσως ρόλο (ιδανικό σημείο εξυπηρέτησης - 
πληροφόρησης τουριστών), όμως προφανώς δεν ήταν 
δυνατόν αυτό να γίνει με τη συγκεκριμένη μελέτη (αν 
και πιστεύω ότι θα μπορούσε να ενταχθεί σ’ αυτή). Αυτό 
όμως είναι το έλασσον. Τα μείζονα, κατά τη γνώμη μου, 
είναι τα εξής:
A) Η δεξαμενή νερού που δημιουργείται, ας την πούμε 
«λίμνη», θα απαιτήσει κόπο και χρήμα για να διατηρεί-
ται καθαρή και να μη μεταβληθεί σε στάσιμο νερό, που 
θα είναι εστία βρωμιάς, μόλυνσης και κουνουπιών. Για 
το θέμα αυτό έχω πάρει διαβεβαιώσεις ότι δεν θα υπάρ-
ξει κανένα πρόβλημα (ότι θα είναι ανακυκλούμενο το 
νερό, ότι θα συσταθεί ειδική υπηρεσία για τη συντήρη-
σή του κλπ), εξακολουθώ όμως να ανησυχώ, διότι δεν 
μιλάμε για μια στιγμιαία, αλλά για μια μόνιμη ανάγκη, 
που θα απαιτεί και την ανάλογη χρηματοδότηση, για 
πολλά χρόνια…
Β) Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και η εύρεση χώρων 
πάρκιν είναι, νομίζω,  το κρίσιμο ζήτημα και πρέπει να 
γίνουν άμεσα. Για να αποφέρει η ανάπλαση την ανανέ-
ωση που χρειάζεται το Άργος, πρέπει να υποστηριχθεί 
κατάλληλα, από κυκλοφοριακής πλευράς, διαφορετι-
κά, θα επιφέρει ασφυξία και η ασφυξία, δυσφορία και 
απέχθεια. Εμείς θέλουμε το Άργος να γίνει ελκυστικό ως 
προορισμός. Άρα πρέπει να γίνει και πιο όμορφο αλλά 
και προσεγγίσιμο. Αυτό δεν σημαίνει να παρκάρου-
με όλοι πάνω στην πλατεία, το αντίθετο: σημαίνει να 
μπορούμε (και κυρίως οι επισκέπτες) να παρκάρουμε 
κάπου αλλού, που όμως θα είναι βολικό για την κίνη-
σή μας. Σημαίνει επίσης, ότι η κίνηση των αυτοκινήτων 
θα ρυθμίζεται έτσι ώστε να μην δημιουργείται αβά-
σταχτο μποτιλιάρισμα, και να κατευθύνεται έτσι ώστε 
να μπορεί κάποιος επισκέπτης να βρει το δρόμο του 
απρόσκοπτα, από και προς την πόλη. Ίσως να έπρεπε 
να είχαν προηγηθεί και οι διανοίξεις των δρόμων που 
προβλέπονται, έτσι ώστε να αυξηθούν οι εναλλακτικές 
διαδρομές μέσα στην πόλη, που θα μείωναν τον κυκλο-
φοριακό φόρτο στις κύριες οδικές αρτηρίες.
Γνωρίζω ότι όλα αυτά είναι δύσκολα. Και  οι αρμόδιοι 
με τους οποίους έχω μιλήσει έχουν κι αυτοί συνειδητο-
ποιήσει τη δυσκολία. Τους καλώ όμως να μη φοβηθούν, 
να τολμήσουν αλλαγές, αρκεί να είναι καλά μελετη-
μένες  και να το κάνουν άμεσα. Η δημιουργία χώρων 
στάθμευσης πρέπει να είναι επείγουσα προτεραιότητα. 
Βεβαίως, θα χρειαστεί και αλλαγή νοοτροπίας  από τους 
Αργείτες. Πρέπει να καταλάβουμε ότι και δρόμοι πρέπει 
να ανοίξουν, και μονοδρομήσεις πρέπει να γίνουν, και 
αλλαγές κατευθύνσεων σε διάφορους δρόμους πρέπει 
να γίνουν, με στόχο τη συνολική αναβάθμιση της πόλης  
μας.
Και αυτά να συνδυαστούν και με άλλες ενέργειες, με 
στόχο την τουριστική αναβάθμιση του Δήμου μας.
Με στόχο την οικιστική αναβάθμιση του δήμου μας.
Με στόχο να σταματήσει η εσωτερική μετανάστευση 
από το Άργος στο Ναύπλιο.
Με στόχο την ανάπτυξη.
16/3/2015 ιχ
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ (ΜΕΖΟΝΕΤΑ)
Σε νέα πολυκατοικία στο Ναύπλιο 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

(οδός Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
Το Διαμέρισμα είναι 3ου ορόφου, 103 τ.μ., τεσσάρι (3 υπνοδωμάτια), 

με ανοιχτή θέση στάθμευσης και αποθήκη (3,65 τμ)

Θέλω κούνιες…
Μπορεί να είναι ολοκαίνουργη και να ασφαλής σύμ-
φωνα με τις προδιαγραφές που ορίζει ο νόμος, παρό-
λα αυτά απαγορεύεται η χρήση της Παιδικής Χαράς 
στην παραλία! Μάλιστα εδώ και καιρό, μια πινακίδα 
ειδοποιεί γονείς και παιδιά να μην την χρησιμοποι-
ούν, επειδή δεν είναι πιστοποιημένη.
Μα πώς; Καινούργια όργανα, τα πλέον σύγχρονα, και 
δεν υπάρχει πιστοποίηση;
Και όμως υπάρχει απάντηση:

-Για την ίδια την Παιδική Χαρά (δηλαδή τα όργανα) 
υπάρχει πιστοποίηση, αλλά ο νόμος είναι τόσο αυ-
στηρός, αφού επιβάλει να είναι πιστοποιημένος και ο 
χώρος. Έτσι, αφού ολοκληρωθεί αυτές τις ημέρες το 
βάψιμο της περίφραξης, αναμένεται η πιστοποίηση 
του χώρου, που θα έρθει από την Περιφέρεια.
Τότε, λοιπόν, θα δοθεί σε κοινή χρήση η Παιδική 
Χαρά, ώστε να την απολαύσουν τα παιδιά και μαζί 
τους οι γονείς πίνοντας παραδίπλα το καφεδάκι τους, 
με θέα το Μπούρτζι…

Χ.Μ.   



Υπηρεσία, 
αδέσποτη… 
Το ερώτημα είναι ρητορικό και 
το θέτει αναγνώστης της εφη-
μερίδας:
-«Κουίζ προς τους αναγνώ-
στες: ποιά δημόσια υπηρεσία 
φιλοξενεί σταθερά αδέσποτα 
σκυλιά;
-Και ποιές ενέργειες έχουν γίνει 
για την ΜΟΝΙΜΗ απομάκρυν-
σή τους».
Η απάντηση επίσης, είναι 
προφανής:  Πρόκειται για το 
Υπουργείο Συγκοινωνιών στην 
παραλιακή Ναυπλίου – Νέας 
Κίου, όπου για να εισέλθει κα-
νείς πρέπει να διερευνήσει την 
διάθεση των αδέσποτων που βρίσκονται μόνιμα 
εκεί. 
Φυσικά, η λύση δεν είναι απλή, αφού το θέμα σέρ-
νεται χρόνια τώρα, άλυτο…   Ο δήμος Ναυπλίου 
όπως είναι γνωστό, στειρώνει και εμβολιάζει συ-
χνά τα αδέσποτα και τα επαναφέρει στο φυσικό 
τους περιβάλλον.  Όμως, κάθε Σαββατοκύριακο 
εγκαταλείπονται και νέα αδέσποτα στο Ναύπλιο. 

Και αναρωτιέται με το δίκιο του ο κάθε καλόπι-
στος φιλόζωος ή μη: Πότε η αστυνομία έκανε 
ελέγχους για ταυτότητες – τσιπ σε δεσποζόμενα 
ζώα, ώστε αν ποτέ εγκαταλειφτούν να πέσει κα-
μπάνια;
Θα βρεθεί άραγε κάποιος φορέας να ασχοληθεί 
σοβαρά με το θέμα των αδέσποτων;

Α.Γ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 844

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 19.03.2015
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

πρώτοι αυτοί που τώρα ζη-
τούν επιτακτικά προσλήψεις. 
Γι αυτό σας λέω πως πρώτα το 

Έφτασαν 
στο Κιλελέρ
Στο Κιλελέρ βρέθηκε αντιπρο-
σωπεία  του Αγροτοκτηνοτρο-
φικού Συλλόγου Αργολίδας 
και του συντονιστικού αγροτι-
κών μπλόκων της Πελοποννή-
σου, τιμώντας  τον εορτασμό 
των 105 χρόνων από την εξέ-
γερση των κολίγων.
Η κινητικότητα του Συλλόγου 
είναι εξαιρετικά έντονη τα 
τελευταία χρόνια. Όπως επι-
σημαίνουν και οι ίδιοι «εμείς, 
που βγήκαμε στους δρόμους 
τα προηγούμενα χρόνια, ξέ-
ρουμε ότι η επανάπαυση και η 
αναμονή είναι χάσιμο χρόνου. 
Οι κατακτήσεις που είχαμε 
ήταν αποτέλεσμα μαζικών-
μαχητικών αγώνων και σκλη-
ρών συγκρούσεων. Η ελπίδα 
για την επιβίωσή μας βρίσκε-
ται στην παραπέρα οργάνωση 
και δική μας δράση».

Υ.Ζ.

Ψυχιατρική 
για νοσηλεία 
του κράτους
Ξέραμε πως το ελληνικό κρά-
τος είναι παράλογο αλλά μέχρι 
να χρειάζεται να το κλείσουμε 

«κράτος» θα πρέπει να νοση-
λευτεί και μετά οι ασθενείς.

ΑΝ.

Αη Λιας
Διάβαζα προχτές στο διαδί-
κτυο πως τρία άτομα και οι 
τρείς συνταξιούχοι νοιάζονται 
για το αλσύλλιο στον λόφο 
της Ασπίδας στο Άργος. 
Και οι τρεις του ξημεροβρα-
διάζονται εκτελώντας αμισθί 
υπηρεσίες που θα στοίχιζαν 
αρκετά χρήματα στον δήμο. 
Οι άνθρωποι αυτοί την μόνη 
ανταμοιβή που έχουν είναι 
να βλέπουν τα δέντρα και τα 
φυτά να αναπτύσσονται σε 
ένα καθαρό περιβάλλον και 
να περιμένουν απ τους νεώτε-
ρους να τους μιμηθούν στην 
διαφύλαξη του πρασίνου 
αφού καμία δημοτική αρχή, 
εδώ και δεκαετίες, δεν γνωρί-
ζει καν τις ανάγκες του λόφου.

ΑΝ
σε ψυχιατρική κλινική δεν το 
φανταζόμασταν. Ολοκληρώ-
θηκε πριν λίγες ημέρες το κτή-
ριο της ψυχιατρικής σχολής 
του Άργους και να οι τίτλοι κι οι 
ανακοινώσεις: «Εγκαινιάστηκε 
η ψυχιατρική κλινική». Τι εγκαι-
νιάστηκε δηλαδή; Το ντουβά-
ρι γιατί από προσωπικό δεν 

υπάρχει. Και νάσου οι βου-
λευτάδες και οι πολιτικάντη-
δες με τις παρεμβάσεις τους: 
«Να επανδρωθεί αμέσως η 
κλινική». Ναι να επανδρωθεί 
αλλά έλα ντε που ο νόμος 
απαγορεύει προσλήψεις, 
έλα ντε που τις απαγορεύ-
σεις τις ψήφισαν πρώτοι 

Η ανάδειξη του τείχους
80 πόνους πόντους πάνω από το δρόμο θα ανασηκωθεί το τμήμα 
του τείχους στην οδό Αμαλίας και θα φωτιστεί. Σε λίγες ημέρες, ο 
εργολάβος θα ξεκινήσει την ανάδειξη του τείχους, ώστε να ολοκλη-
ρωθεί το έργο της οδού Αμαλίας και στο σημείο εκείνο. Το αρχικό 
σχέδιο με το οποίο θα σκεπαζόταν με τζάμι το τείχος άλλαξε, αφού 
δεν το ενέκρινε η αρχαιολογία.
Με ανάλογο τρόπο θα αναδειχθεί μελλοντικά και το τμήμα στην 
οδό Βασιλέως Κωνσταντίνου δίπλα στο Δικαστικό Μέγαρο. Προσω-
ρινά η υπάρχουσα ανασκαφή θα σκεπαστεί με ειδικό τρόπο, για να 
αποκαλυφθεί μελλοντικά και να αναδειχθεί μαζί με το έργο που θα 
γίνει για την ανάδειξη όλου του Προμαχώνα.

Υ.Ζ.
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Φωτιά έχουν πάρει 
τα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης 

εντός και εκτός Ελλάδας 
με αυτό που συνέβη 
σήμερα στο Ναύπλιο, 
καθώς ένα ζευγάρι γερ-
μανών αποφάσισε να 
αποπληρώσει το μέρος 
που τους αναλογεί από 
τις γερμανικές αποζημι-
ώσεις.
Η Nina Lange και ο Ludwig 
Zaccaro από ένα χωριουδάκι 
της Βαβαρίας ήρθαν στην χώρα 
μας επηρεασμένοι απ τα γερμα-
νικά ΜΜΕ, περί χρεών της Ελλά-
δας προς την Γερμανία και την 
ΕΕ, που αρνείται να τα αποπλη-
ρώσει και με την επιφύλαξη να 
βρουν ένα αρνητικό κλήμα για 
τους Γερμανούς επισκέπτες στην 
χώρα μας και ξαφνικά άλλα-
ξαν γνώμη συνειδητοποιώντας 
πως και η Γερμανία έχει ανεκ-
πλήρωτα χρέη στην χώρα. Έτσι 
αποφάσισαν να επιστρέψουν 
μέρος των χρημάτων που κατά 
κεφαλήν τους αντιστοιχούσαν. 
Η επίσκεψή τους στο Δημαρχείο 
Ναυπλίου λίγες ημέρες πριν τον 
Μαραθώνιο ήταν καθοριστική. 
Εκεί συναντήθηκαν τυχαία με 
τον αρχισυντάκτη της εφημερί-
δας μας που τους προέτρεψε να 
οργανωθεί καλύτερα η κίνησή 
τους για να μην αφανιστεί μέσα 
απ την προετοιμασία του Μαρα-
θωνίου. Και οι δυο με ένα νεύμα 
συμφωνήσαν να αναβάλουν την 
κίνησή τους για λίγες μόνο μέρες, 
εξ άλλου 2-3 μέρες διακοπές στα 
Μέθανα και μια επίσκεψη στο 
ηφαίστειο θα τους ξεκούραζαν 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν 
το κύμα της επικαιρότητας που 
θα ξεσπούσε επάνω τους.

Πράγματι, όταν ο Δήμαρχος 
Ναυπλιέων τους δέχτηκε στο 
γραφείο του τα πράγματα άρχι-
ζαν να παίρνουν όλο και περισ-
σότερο το φως της δημοσιότη-
τας. Δύο απλοί άνθρωποι, ένας 
συνταξιούχος και μια σκληρά ερ-
γαζόμενη για 30 ώρες την εβδο-
μάδα, έμπαιναν στον κυκλώνα 
της παγκόσμιας δημοσιότητας.
Απ τα γραφεία ενός αγνώστου 
εκτός των ορίων Ναυπλίου, Της 
Πύλης Πολιτισμού και Αγάπης 
Ναυπλίου, έμελε να συγκινηθεί 
η Ευρώπη απ την προσφορά των 
δύο Γερμανών. Απ το μεσημέρι, 
αμέσως μόλις οι τοπικές ενημε-
ρωτικές ιστοσελίδες άρχισαν να 
δημοσιοποιούν την συνέντευξη 
και κυρίως την συμβολική πρά-
ξη των δύο Γερμανών, σήμανε 
σε όλη την Ευρώπη συναγερμός. 
Πρώτο το Ντερ Σπίγκελ, αναδη-
μοσίευσε την συνέντευξη και 
ακολούθησαν κι άλλα. Την επο-
μένη πέρα απ τα τοπικά κανάλια 
και τα έντυπα που έδειξαν αρχής 
εξ αρχής ενδιαφέρον, προστέθη-
καν μαζί με τα Γερμανικά και τα 
αθηναϊκά. 

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων αφού 
τους ευχαρίστησε για την συμ-
βολική αυτή κίνησή τους, τους 
παρότρυνε να δώσουν τα χρήμα-
τα για κάποιον κοινωνικό σκοπό 
στην πύλη Πολιτισμού Ναυπλίου 
για την ενίσχυση του κοινωνικού 
παντοπωλείου. Παρουσία του 
ZDF, του Δευτέρου Γερμανικού 
Καναλιού, υπογράμμισε ο κ. Κω-
στούρος την συνεισφορά στην 
Ευρώπη των δύο λαών καθώς και 
την διαχρονική φιλία που συνδέ-
ει τους δύο λαούς παρά τις προ-
σπάθειες κάποιων πολιτικών να 
τους διχάσουν. Υποστήριξε μάλι-
στα πως στην ευρύτερη περιοχή 
του δήμου Ναυπλιέων κατοικούν 
μόνιμα πολλοί Γερμανοί και θεω-
ρούνται ενεργά μέλη της τοπικής 
κοινωνίας.
Τέλος επαίνεσε το Γερμανικό 
Ζευγάρι για την συμβολική πρά-
ξη τους και ευχήθηκε να δουν 
μέσω αυτής διαφορετικά οι Γερ-
μανοί συμπολίτες τους το πρό-
βλημα της Ελλάδας.
Οι ίδιοι οι Γερμανοί έδειχναν 
αμήχανοι μέσα στις πολιτικές 
εξελήξεις που ανακίνησαν με μια 

Ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις 
για το περιβάλλον

«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΟΥΝ» στο Άργος

Άλλα δυο  πολύ σημαντικά έργα ξεκινούν στον Δήμο 
Άργους Μυκηνών με στόχο την βελτίωση των συνθηκών 
διαβίωσης των δημοτών ,την συνεισφορά στο αστικό μι-
κροκλίμα και την μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης. 
Ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών κ. Δημήτρης Καμπόσος 
υπέγραψε χθες το μεσημέρι με τον εκπρόσωπο της ανα-
δόχου κοινοπραξίας κ. Λουκά Παπαγεωργίου, την σύμ-
βαση των έργων «Υλοποίηση του Έργου Βιοκλιματικού 
Σχεδιασμού της πλατείας» και «Υλοποίηση του Κυρίως 
Έργου των Παρεμβάσεων Εξοικονόμησης Ενέργειας σε 
Υφιστάμενα Δημοτικά Κτίρια» τα οποία εντάσσονται στο 
προγράμματα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» το οποίο και συγχρη-
ματοδοτείται από την Ελλάδα και το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης. Το πρώτο έργο αφορά τη βι-
οκλιματική αναβάθμιση του ακάλυπτου χώρου όπισθεν 
του Παλαιού Δημαρχείου όπου και θα αντικατασταθούν 
τα δάπεδα με  ψυχρά υλικά και θα ενισχυθεί η δενδρο-
φύτευση με στόχο την μείωση της θερμοκρασίας του 
αέρα κατά τους θερινούς μήνες . Ο προϋπολογισμός του 
έργου ανέρχεται σε 61.861,76€.
Το δεύτερο έργο αφορά τα κτίρια: Παλαιό Δημαρχεί-
ο(Βασιλίσσης Σοφίας 9-11), 1ο Δημοτικό Σχολείο Άργους 
(Καποδιστρίου 18) και 2ο Λύκειο Άργους Τέρμα Σταδίου. 
Αναλυτικά οι εργασίες που θα πραγματοποιηθούν για 
την επίτευξη της ενεργειακής αναβάθμισης των συγκε-
κριμένων κτιρίων:
α) Παλαιό Δημαρχείο: αντικατάσταση κουφωμάτων 
,εσωτερική θερμομόνωση εξωτερικών τοίχων ,επίστρω-
ση όψεων με ειδικά επιχρίσματα, εγκατάσταση κεντρι-
κής κλιματιστικής μονάδας τυπου VRV, αντικατάσταση 
φωτιστικών
β) 1ο Δημοτικό Σχολείο Άργους αντικατάσταση κουφω-
μάτων ,εσωτερική θερμομόνωση εξωτερικών τοίχων 
,επίστρωση όψεων με ειδικά επιχρίσματα
γ) 2ο Λύκειο Άργους Αντικατάσταση κουφωμάτων.
    Ο προϋπολογισμός του έργου της ενεργειακής ανα-
βάθμισης κτιρίων ανέρχεται σε 414.686,19€
Να επισημάνουμε πως ο Δήμος Άργους Μυκηνών είναι 
από τους λίγους Δήμους στην χώρα που κατάφεραν να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» καθώς 40 
έργα από 39 Δήμους απεντάχθηκαν λόγω του ότι καθυ-
στέρησαν στις διαδικασίες ένταξης και εκτέλεσης των 
έργων. 
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Στο Ναύπλιο έγινε η πρώτη καταβολή των γερμανικών αποζημιώσεων

Αναστάτωση στην Γερμανία 
από την αποκάλυψη του «α»

και μόνη τους πράξη αισθανόμε-
νοι σιγά σιγά την ιστορικότητα της 
στιγμής και την αλλαγή πολιτικών 
ισοροποιών από δύο και μόνο 
απλούς ανθρώπους.
«Αισθάνομαι σαν σε ιστορική στιγ-
μή» μου ψιθύρισε με τρεμάμενη 
από συγκίνηση φωνή στο περι-
θώριο των συνεντεύξεων στο Δη-
μαρχείο Ναυπλίου η Νίνα, ενώ το 
φως που εξέπεμπαν τα μάτια του 
Λούντβιχ από χαρά, ερχόταν να 
δέσει με τα λόγια της συντρόφου 
του. «Ο Όττο», ο Όθων, «είναι αυ-
τός» με ρώτησε δείχνοντάς μου 
τον πίνακα που κοσμεί το γραφείο 
του Δημάρχου. Ναι του απάντησα, 
κι αυτός Βαυαρός ήταν όπως εσείς 
μόνο που αυτόν μας τον επέβαλαν 
τότε ενώ εσείς ήρθατε με την θέ-
λησή σας όχι για να μας διοικήσετε 
αλλά να κάνετε τόσο τους συμπα-
τριώτες σας, όσο και τους Έλληνες 
να διαμορφώσουν την καλύτερη 
γνώμη ο ένας για τον άλλο και να 
σταθούν αλληλέγγυοι στα προ-
βλήματα της ΕΕ.
Τετάρτη απόγευμα πλέον και η 
δημοσιότητα δεν λέει να τους 
αφήσει. Από στιγμη σε στιγμη 
περίμεναν το συνεργείο του με-
γαλύτερου Γερμανικού καναλιού 
του ARD (Α, Ερ, Ντε) να τους συνα-
ντήσει. Έπρεπε να κλεισουμε και 
εμείς την ύλη γιατι το τυπογραφείο 
μας πίεζε και δεν μάθαμε τι θα εί-
παν. Το μόνο σίγουρο είναι πλέον 
πως όλοι η Γερμανία ξέρει δύο 
πράγματα, αφενός ότι υπάρχει και 
Γερμανικό χρέος προς την Ελλά-
δα, αφετέρου πως υπάρχει και το 
Ναύπλιο.

Όπως αναφέρεται στην επιστο-
λή των Γερμανών στα Ελληνικά 
ΜΜΕ:
«Αλληλεγγύη με την Ελλάδα
Σε αυτήν την όμορφη χώρα είμαστε 
φιλοξενούμενοι και επιθυμούμε κάτι 
να ανταποδώσουμε.
Όχι σαν Ελεημοσύνη αλλά σαν κάτι 
που σας ανήκει. Ντρεπόμαστε για 
την υπεροψία, την οποία η χώρα 
μας και πολλοί συμπολίτες μας, δεί-
χνουν απέναντι στην Ελλάδα. Αυτοί 
υποστηρίζουν: ‘Οι Έλληνες οφεί-
λουν επιτέλους να πληρώσουν τα 
χρέη τους’.
Παράλληλα ο Ελληνικός πληθυσμός 
δεν είναι υπεύθυνος για τα κρατικά 
χρέη που έγιναν παλιότερα. Λόγο 
των τωρινών αναμενόμενων βελτι-
ώσεων θα έπρεπε η Ελλάδα να μην 
μπλοκαριστεί, αλλά να υποστηρι-
χθεί.
Η σημερινή κυβέρνηση για πρώτη 
φορά εκφράζει την πρόθεση να δι-
απραγματευτεί υπέρ του λαού και 

εναντίον του μεγάλου κεφαλαίου 
και να εμποδίσει την λεηλασία της 
οικονομίας. Εξ αυτού και μόνο θα 
έπρεπε να υποστηριχθεί από την ΕΕ 
και να μην μπλοκάρεται. Δυστυχώς 
συμβαίνει το αντίθετο. Θα πρέπει 
να σημειωθεί ότι ο Ελληνικός λαός 
δεν ευθύνεται για την παταγώδη 
αποτυχία προηγούμενων κυβερνή-
σεων. Η προηγούμενη κυβέρνηση 
δημιούργησε χρέη προς όφελος της 
ολιγαρχίας, αλλά ο λαός θα πρέπει 
να πληρώσει για αυτά .
Αντιθέτως η Γερμανία είναι που 
οφείλει στη χώρα σας.
Καταβολή χρημάτων επανόρθωσης 
από την εποχή του 2ου  παγκοσμί-
ου πολέμου, όπως εξ αυτών είναι ο 
αναγκαστικός δανεισμός του 1942, 
υπολογιζόμενος σε 11δις ευρώ, ο 
οποίος ανέρχεται σήμερα με τους 
τόκους στα 70 δις ευρώ.
Εάν εμείς 80 εκ. Γερμανοί θα έπρεπε 
να πληρώσουμε τα χρέη της χώρας 
μας στην Ελλάδα θα πλήρωνε ο κα-
θένας 875 ευρώ.
Μέχρι τώρα έχει πιεστεί η χώρα μας.
Εμείς θέλουμε σε ένδειξη της αλλη-
λεγγύης και σαν συμβολική κίνηση 
ένα μέρος από αυτά, τα 875 ευρώ, 
να τα επιστρέψουμε στον Ελληνικό 
πληθυσμό.
Το κάνουμε αυτό γνωστό, ώστε να 
δώσουμε το ερέθισμα και σε άλλους 
να διευρύνουν το πνεύμα τους και 
να οδηγήσουν το κράτος μας να 
αναγνωρίσει το χρέος του απέναντι 
στην Ελλάδα.
Για μας είναι αναγκαία η δικαιοσύνη, 
η ισότητα και η αξιοπρέπεια.»

Nina Lange, Ludwig Zaccaro

Αντιδράσεις
Θετικά είναι τα μηνύματα από την 
Γερμανία. Πολλοί Γερμανοί απ την 
Γερμανία ζήτησαν να μάθουν τον 
τραπεζικό λογαριασμό της πύλης 
Πολιτισμού του Ναυπλίου προκει-
μένου να καταθέσουν χρήματα, 
όπως ο Λούντβιχ και η Νίνα. Το 
ότι τα μέχρι τώρα τηλεφωνήμα-
τα και μέιλ προήρχοντο από την 
Γερμανία είναι πολύ θετικό γιατί 
καταγράφεται ως αναστροφή του 
κλήματος υπέρ της Ελλάδας.
«Έχω δει το άρθρο που συν-
δέονται στο SPIEGEL-Online: 
h t t p : / / w w w . s p i e g e l . d e /
Wirtschaft/NS-entschaedigung-
fuer-Griechenland-Deutsches-
p a a r - z a h l t - a - 1 0 2 4 0 2 8 . h t m l 
Είμαι άνεργος εδώ και 3 χρό-
νια, αλλά ντρέπομαι για ότι  κά-
νει τώρα η κυβέρνησή μας. 
Επιτρέψτε μου πληρώσω και 
εγώ ένα μέρος ένα μέρος των 
«ιδιωτικών επανορθώσεων». 
Σε ορισμένες Γερμανικές εφημερί-

δες διαβάζουμε για τη διαφθορά 
και για πλούσιους ανθρώπους που 
ποτέ δεν πληρώνουν φόρους στην 
Ελλάδα... καλά, αυτοί οι διεφθαρ-
μένοι άνθρωποι ποτέ δεν πληρώ-
νουν φόρο σε όλο τον κόσμο, σε 
κάθε χώρα, και εδώ στη Γερμανία. 
Δεν πρόκειται για ένα χαρακτηρι-
στικό της Ελλάδας, είναι ένα χα-
ρακτηριστικό για αντικοινωνικούς 
ανθρώπους σε όλο τον κόσμο. 
Έτσι, παρακαλώ πιστέψτε με, 
όταν λέω, ντρέπομαι για το τι κά-
νει η Ευρώπη, οι Βρυξέλλες και 
η κυβέρνησή μου. Ας κόψει τις 
υποχρεώσεις, τις μηδενίσει, και 
να οικοδομήσουμε ένα νέο ευρω-
παϊκό σπίτι, αυτό είναι που ελπίζω. 
Λοιπόν, παρακαλώ να μου στείλε-
τε πληροφορίες σχετικά με τρα-
πεζικού σας λογαριασμού, IBAN 
και το BIC και το Θέμα. Θα μου 
άρεσε το «οι Γερμανοί για το ευ 
αγωνίζεσθαι» ή κάτι αντίστοιχο. 
Επιτρέψτε μου να μάθω που θα 
χρησιμοποιηθούν τα χρήματα. 
Να δημοσιευτεί στις εφημερίδες, 
για να διαβάζουν οι Γερμανοί,  ό, 
τι χρησιμοποιείτε τα χρήματα για 
φτωχές οικογένειες, τα παιδιά, 
τους ηλικιωμένους, για τρόφι-
μα, για  την κοινωνική πρόνοια ... 
Τις καλύτερες ευχές μου για εσάς 
Heiko Tessmann»
 
Όμως η κερκόπορτες πάντα θα 
μένουν και δω αφύλακτες και ήδη 
οι Εφιάλτες πληθαίνουν. 
«… Είναι κρίμα για τις τοπικές αρ-
χές του Ναυπλίου που δέχονταν 

τα χρήματα. Δεν μας χρωστάτε 
χρήματα! Ακόμα κι αν η γερμανική 
κυβέρνηση είχε δανειστεί χρήμα-
τα από την Ελλάδα πριν από 80 
χρόνια… Είναι άδικο το γεγονός 
ότι Cipras και Baruffazzi (αυτό εί-
ναι το πραγματικό του όνομα, όχι 
Βαρουφάκης) ζητούν χρήματα και 

πάλι. Και κανείς δεν έχει το δικαί-
ωμα να σας κατηγορήσει για ό, τι 
ένα πολίτευμα έκανε 80 χρόνια 
πριν. Cipras και Baruffazzi είναι γε-
λοίο μη-Έλληνες».
Λέει μεταξύ άλλων κάποιος Απο-
στόλης Φ. με επιστολή του στον 
Λούντβιχ. 
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Το γάλα και οι εξουσίες….. άσπρες φαίνονται 
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος με αργές σταθερές κινήσεις 
πέρασε τα πόδια του στο  εσωτερικό της λιμουζίνας, 
τα γυαλιστερά παπούτσια έκαναν ένα θαμπό 
αντικαθρέφτισμα στον γκρίζο ουρανό. Οι πρώτες 
σταγόνες έπεσαν στο χέρι του οδηγού καθώς έκλεινε 
προσεκτικά την πόρτα του αφεντικού του. Ο Διευθύνων 
με αυτόματες σχεδόν αντανακλαστικές κινήσεις άνοιξε 
την μαύρη δερμάτινη βαλίτσα. Ο οδηγός ξεκίνησε την 
καθημερινή διαδρομή , έριξε μια ματιά στον ουρανό η 
βροχή δυνάμωνε οι υαλοκαθαριστήρες εξοστράκιζαν τις 
επίμονες στάλες δεξιά και αριστερά. Ο Διευθύνων άνοιξε 
τον προσωπικό του υπολογιστή για 
την πρώτη οικονομική  ενημέρωση 
τη ημέρας. Η ψυχική του διάθεση 
ήταν σε άμεση εξάρτηση με το 
διάγραμμα της γυάλινης οθόνης. 
Εκείνη η μαύρη γραμμή ρουφούσε 
όλα τα αισθήματα του, κατέληγε σε 
ένα μαύρο τριγωνικό βέλος. Αν το 
μαύρος βέλος κοιτούσε προς τον 
ουρανό τότε όλα ήταν λαμπερά και 
αισιόδοξα ακόμα και την πιο γκρίζα 
μέρα. Σήμερα όμως ο οικονομικός  
δείκτης ταίριαζε με την φθινοπωρινή 
μέρα, χτυπούσε προς τα κάτω 
όπως οι μεγάλες πια σταγόνες της 
βροχής. Ο Διευθύνων ένοιωσε την 
μαύρη βαλίτσα να πλημμυρίζει 
οικονομικές ζημιές. Σαν να ήθελε να 
αποφύγει την οικονομική πλημμύρα 
έκλεισε την αδιάβροχη δερμάτινη 
βαλίτσα. Ένα απότομο φρενάρισμα 
τον έβγαλε λίγο από την θέση 
του. Χτύπησε εκνευρισμένος το 
εσωτερικό τζάμι του οδηγού. 
-Λυπάμαι κύριε, ένας… πέρασε 
βιαστικός το φανάρι, παραλίγο να 
τον χτυπήσω. 
Ο ΠΑΤΕΡΑΣ 
Ο Πατέρας ήταν βιαστικός, οι έγνοιες μειώνουν την 
όραση. Πέρασε απρόσεκτα το μεγάλο φανάρι στην 
διασταύρωση, παραλίγο να τον χτυπήσει μια μαύρη 
λιμουζίνα. -Σαν νεκροφόρα είναι τούτο το αμάξι, ο 
πλούτος και ο χάρος κάποια ιδιαίτερη σχέση θα έχουν. 
Το άτσαλο όμως πέσιμο του στην βροχολακούβα διέκοψε 
τις σκέψεις του. Τα νερά έφτασαν στις πατούσες του, 
τα μπαλώματα στις σόλες δεν άντεξαν. Στην πύλη της 
Τεχνικής Υπηρεσίας ένας  οριζόντιος σκαντζόχοιρος 
με ένα μεγαλοπρεπές αγγλικό “WELCOME”  (καλώς 
ήρθατε) του πρόσφερε ένα αντανακλαστικό γαργαλητό. 
Κάποιες ατίθασες όρθιες πλαστικές τρίχες έφτασαν 
μέχρι τις πατούσες του καθώς σκούπιζε τα παπούτσια. 
Ετούτο το πλαστικό χάδι το πήρε για καλό σημάδι. Με 
καθαρά στέρεα βήματα ανέβηκε στον Επιστάτη, ένας 
φίλος του είχε μιλήσει για το θέμα του. Ο Επιστάτης 
κλασική περίπτωση διαχρονικού πρώην κωπηλάτη, 
στον οποίο εμπιστεύθηκαν την θέση του λοστρόμου και 
τον βούρδουλα. Με εκείνο το γνωστό βλέμμα εξουσίας 
γεμάτο κάγκελα από τις κόρες των ματιών του και προς τα 
έξω κρατούσε τον πατέρα σε  απόσταση δύο μέτρων. Του 
μίλησε χωρίς να κατεβάσει τα πεντακάθαρα πανάκριβα 
αθλητικά παπούτσια από το τραπέζι εργασίας του. 
-Μου μίλησαν για σένα. Σε ένα μήνα να πεις του Θανάση 
να έρθει μαθητευόμενος στην Τεχνική Υπηρεσία για να 
κάνει την πρακτική του άσκηση. 
-Σ΄ ευχαριστώ πολύ Επιστάτη, θα βρω τρόπο να σου 
ξεπληρώσω το καλό που κάνεις. 
-Δεν χρειάζεται να ψάξεις πολύ, σε έξι μήνες έχουμε 
εκλογές. 
Ένα παράξενο χαμόγελο με σφιχτά τα χείλια μεγάλωσαν 

τα βλεμματικά κάγκελα και έδειξαν στον πατέρα την 
πόρτα εξόδου. Φτάνοντας στην είσοδο ο Πατέρας πέρασε 
ξανά τα πόδια του από τον πλαστικό σκαντζόχοιρο, τώρα 
το χαμόγελο δεν ήταν μόνο αντανακλαστικό. 
-Επιτέλους και κάτι καλό, μας έχει σαπίσει η ανεργία. Ας 
μπορέσει ο Θανάσης να πάρει το πτυχίο του.  Επιτάχυνε 
το βήμα του και έκοψε μέσα από τα στενά για να 
προλάβει την μεγάλη πορεία του σωματείου . 
Η ΠΟΡΕΙΑ. 
Ο οδηγός της λιμουζίνας ένοιωσε τις φλέβες του κρανίου 
να σκιαγραφούν με κόκκινους  παλμούς την έντονη 
έκπληξη του. Φρέναρε μπροστά στο ποτάμι της εργατικής 

πορείας  και το μεγάλο κόκκινο πανό 
κρατούσε ο ίδιος άνθρωπος που 
παραλίγο να χτυπήσει στην αντίθετη 
κατεύθυνση . Άνοιξε το εσωτερικό 
τζάμι της λιμουζίνας. 
-Λυπάμαι κύριε, απρόβλεπτα 
βρεθήκαμε σε μεγάλη πορεία. Για 
αυτό έχει τόση κίνηση σήμερα. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος άνοιξε 
το παράθυρο του, μια τυχαία ριπή 
φθινοπωρινού αέρα  τον δρόσισε 
άξαφνα.  Αφουγκράστηκε τα 
συνθήματα της πορείας. 
-Εργάτη πολέμα σου πίνουνε το 
αίμα. 
-Ψωμί και γάλα όχι κόλπα άλλα. 
-Μπράβο αυτό είναι ( Φώναξε ο 
Διευθύνων. )
-Τι να κάνω κύριε; 
-Τίποτα να περιμένεις να τελειώσει η 
πορεία και μετά ξεκινάμε. 
Τα δάκτυλα του είχαν την χαρά 
κουρσάρου που βρήκε τον χάρτη 
με τον κρυμμένο θησαυρό άνοιξε 
με πυρετώδεις κινήσεις την μαύρη 
δερμάτινη βαλίτσα. Το δροσερό 
αεράκι και οι φωνές των διαδηλωτών 
αν και ανοιχτό το παράθυρο χάθηκαν 

από την αντίληψη του. Τα δάκτυλα του πήραν φωτιά, 
ήταν σίγουρος ότι πληκτρολογούσε μια ηφαιστειακή 
έκρηξη κέρδους. 
ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 
Στην αίθουσα συνεδριάσεων της γαλακτοκομικής 
βιομηχανίας το κλίμα ήταν βαρύ χειμωνιάτικο. Το 
ρυθμικό μαύρο γυαλιστερό βάδισμα του Διευθύνοντα 
και το ευρύ χαμόγελο στο πρόσωπο, τους μπέρδεψαν. Η 
τεράστια γιγαντοοθόνη πρόβαλε τα αρνητικά οικονομικά 
νούμερα και αυτός χαμογελούσε. Ένοιωσαν ένα λεκτικό 
κυκλώνα να τους ταρακουνάει από τις θέσεις του όταν 
τους είπε.
-Ψωμί και γάλα όχι κόλπα άλλα. Τι με κοιτάτε έτσι; Είναι 
η μόνη λύση για να αυξήσουμε τις πωλήσεις μας. Θα 
κοινωνικοποιήσουμε το γάλα! (Τώρα οι περισσότεροι 
τον κοιτούσαν  με το βλέμμα της ψυχιατρικής απορίας. 
Ο άνθρωπος που ζούσε και ανάσαινε μόνο για το κέρδος 
θα κοινωνικοποιούσε την βιομηχανία γάλακτος. Αυτός 
διάβασε τις σκέψεις τους.) Παρακαλώ ηρεμήστε δεν 
μιλάμε για κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής αλλά 
του προϊόντος!!! Κάθε Τεχνική Υπηρεσία της Πόλης 
θα προσφέρει σε όλους τους εργαζόμενους ένα λίτρο 
γάλα κάθε μέρα. Είναι μια δαπάνη που δεν πρόκειται 
να αρνηθεί καμία αντιπολίτευση. Ήδη έχω στείλει 
ηλεκτρονικά μηνύματα σε όλους τους δικούς μας στα 
Τοπικά Συμβούλια. Αν θέλουν χρηματοδότηση για τον 
εκλογικό τους αγώνα  αύριο πρέπει να το περάσουν με 
την διαδικασία του κατ΄ επείγοντος. Όταν οι πωλήσεις 
πέφτουν τους αναγκάζουμε να αγοράσουν. (Όρθιοι και με 
παρατεταμένο χειροκρότημα επιδοκίμασαν την πρόταση 
του οι σύμβουλοι.)

Ο ΘΑΝΑΣΗΣ 
Μετά από ένα μήνα ο Θανάσης 
και ο Πατέρας στο μεγάλο φανάρι 
περίμεναν τον Επιστάτη, εκεί 
είχαν δώσει ραντεβού. Ο Θανάσης 
ολοκλήρωσε τις θεωρητικές τους σπουδές ως τεχνικός 
και τώρα με την βοήθεια του Επιστάτη θα ολοκλήρωνε 
την πρακτική του άσκηση. Άναψε πράσινο και πέρασαν 
απέναντι . Στο κόκκινο φανάρι ο οδηγός της λιμουζίνας 
για άλλη μια φορά έκπληκτος παρακολουθούσε την 
γνώριμη πια φιγούρα του Πατέρα να διασχίζει ευτυχώς 
χωρίς προβλήματα αυτή την φορά την διάβαση των πεζών. 
Πίσω ο Διευθύνων Σύμβουλος ένοιωθε μια ανοιξιάτικη 
ευφορία μέσα στο καταχείμωνο, ο δείκτης πωλήσεων 
κόντευε να τρυπήσει την δεξιά γωνία του υπολογιστή 
του. Ήσυχα και αθόρυβα δίπλα στην λιμουζίνα ήρθε ένα 
θηριώδες τετρακίνητο αυτοκίνητο, το φιμέ τζάμι άνοιξε. Ο 
πατέρας αναγνώρισε στην θέση του οδηγού τον Επιστάτη. 
-Αυτός είναι ο Θανάσης; 
-Μάλιστα.
-Θανάση πέρασε μέσα. Τι με κοιτάς; ( Είπε ο επιστάτης 
στον πατέρα) για να βγει η δουλειά βάζω και το δικό μου 
αμάξι! Για τα υπηρεσιακά δεν έχουμε ούτε ανταλλακτικά. 
Μια ζωή θυσία είμαι!!!
Ο Θανάσης μπήκε και κάθισε στην θέση του 
συνοδηγού. Οι άλλοι πέντε νεαροί που ήταν στο αμάξι 
είχαν προτιμήσει τουλάχιστον μια θέση ασφάλειας 
από τον βλοσυρό Επιστάτη. Μουδιασμένος είπε μια 
καλημέρα  ο Θανάσης και κάθισε στην θέση του. Αντί 
να πάνε σε κάποιο δημόσιο έργο σταμάτησαν σε ένα 
μικρό κατάστημα, αυτά που τα χαρακτηρίζουμε μίνι 
μάρκετ αλλά σε ποικιλία προϊόντων ξεπερνάνε τα 
υπερκαταστήματα. Με δυο δυνατά κορναρίσματα του 
Επιστάτη, βγήκαν έξω δυο άνθρωποι. Ο ιδιοκτήτης και 
ένας υπάλληλος. Ο επιστάτης χωρίς να πει κουβέντα 
υπόγραψε ένα χαρτί το τσάκισε και το πέρασε στην 
εσωτερική τσέπη του πουκάμισου του. Ο υπάλληλος στο 
χώρο αποθήκευσης του αυτοκινήτου  έβαλε πέντε μεγάλες 
σακούλες με παραλληλόγραμμα κουτιά γάλα. 
-Την νεολαία και τα μάτια μας ( είπε με στόμφο ο 
Επιστάτης καθώς έδινε πίσω το στυλό στον ιδιοκτήτη του 
καταστήματος). Και του πουλιού το γάλα….
Η έκπληξη του Θανάση μεγάλωσε γιατί αυτή την φορά 
είχαν και δεύτερη στάση. Μόνο που άλλαξε ο ήχος του 
κορναρίσματος , δυο βουβά συνθηματικά κορναρίσματα. 
Ο νεαρός που βγήκε κοίταξε τον επιστάτη, εκείνος του 
έκλεισε αυστηρά το αριστερό του μάτι και του έδειξε 
προς τα πίσω. Ο νεαρός με σβέλτες κινήσεις μετέφερε τις 
τσάντες με το γάλα στην αποθήκη του ζαχαροπλαστείου. 
Ο Θανάσης στην πινακίδα διάβασε το επίθετο του 
Επιστάτη. Εκείνος το κατάλαβε. 
-Μια μικρή εξυπηρέτηση κάνω για τον αδελφό μου! 
Περνάω που περνάω του φέρνω και τα γάλατα. Θυσία 
γίνομαι για όλους, να δω που θα πάει αυτό; 
Ο Θανάσης σε τρείς μήνες τέλειωσε την πρακτική του 
στην Τεχνική Υπηρεσία δεν ήπιε ούτε ένα λίτρο από 
το πληρωμένο γάλα, δημόσια δαπάνη της Πόλης. Ο 
Επιστάτης συνεχίζει να θυσιάζεται για το κοινό καλό. 
Ο Θανάσης και ο Πατέρας είναι ακόμα άνεργοι. Ο 
Επιστάτης θα είναι υποψήφιος στις προσεχείς εκλογές …

*Η ιστορία είναι φανταστική. Ο τρόπος με τον οποίο 
όμως οι εξουσίες διαχέονται αλληλουποστηρικτικά η 
μια στην άλλη είναι πραγματικός. Και όχι μόνο αυτό 
αλλά κατορθώνουν και την βγάζουν πάντα …..άσπρο 
γάλα  …… 
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Με τον τρόπο του ο Τάσος Λά-
μπρου θέλει να δείξει ότι αποδί-
δουν οι ενέργειες που ξεκίνησαν 
από την προηγούμενη δημοτική 
αρχή, όμως ουσιαστικά από την 
στιγμή που υλοποιούνται τώρα 
τα έργα, εμμέσως διαφημίζει τον 
νυν δήμαρχο Δημήτρη Σφυρή.
Όπως και νάχει πάντως ωφελη-

μένο βγαίνει το Κρανίδι, αφού 
αναβαθμίζεται το δίκτυο ύδρευ-
σης. 
Σύμφωνα με όσα αναφέρει σε 
δήλωσή του ο επικεφαλής της 
Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμι-
ονίδας Τάσος Λάμπρου, το έργο 
ξεκίνησε στις 2 Μαρτίου από τη 
θέση «Άγιος Χαράλαμπος» και 
μέχρι την Παρασκευή 13 Μαρ-
τίου έχουν γίνει εργασίες τοπο-
θέτησης περίπου 200 μέτρων 
αγωγών.
Ο κος Λάπρου θεωρείο το έργο 
πολύ σημαντικό για τη Δημοτική 
Κοινότητα Κρανιδίου, αφού θα 
επιλύσει ένα χρόνιο πρόβλημα 
που σχετίζεται τόσο με την απώ-
λεια μεγάλου ποσότητας νερού 
όσο και με τη δυνατότητα μετά 

την κατασκευή του παραπάνω 
έργου να αναζητηθεί η βελτίωση 
της ποιότητας του πόσιμου νε-
ρού για τη Δημοτική Κοινότητα 
Κρανιδίου.
Τέλος επισημαίνει: «Η Επιτρο-
πή παρακολούθησης πρέπει να 
επιβλέψει τις εργασίες της κατα-
σκευαστικής εταιρείας ώστε να 
τηρηθούν όλες οι προβλεπόμε-
νες προδιαγραφές.
Υπάρχουν μερικές ανησυχίες 
εξαιτίας της μεγάλης έκπτωσης 
που έδωσε η μειοδοτούσα εται-
ρεία κατά τη διαγωνιστική δια-
δικασία. Για το λόγο αυτό πρέπει 
να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην 
εφαρμογή και στην υλοποίηση 
της τεχνικής έκθεσης».

12

Αγαπητέ Γκίκα, 
έφερες τα λεφτά πίσω 
όταν έγινες υπουργός Οικονομικών;

του Χρήστου Παναγιωτόπουλου

Δεν θα σχολιάσω καθόλου όσα είπε ο Γκίκας Χαρδού-

βελης για τα ρίσκα που έχει αναλάβει στη ζωή του 

από 12 χρονών παιδί. Ούτε όσα υποστήριξε για τον 

τρόπο απόκτησης των χρημάτων του.

Δεν θα αναφερθώ καν στο αν έχουν δηλωθεί και φο-

ρολογηθεί στην Ελλάδα πριν εξαχθούν στο εξωτερι-

κό λίγα λίγα το 2012. Θα τα βρουν οι ελεγκτικές αρχές 

όλα αυτά.

Ένα ερώτημα μόνο θέλω να θέσω, αφού συμφωνή-

σω μαζί του ότι πράγματι εκείνη την περίοδο πολλοί 

έστειλαν τα χρήματά τους σε ξένες τράπεζες, φοβού-

μενοι το ενδεχόμενο χρεοκοπίας και εξόδου της Ελ-

λάδας από το ευρώ.

Το αποδεικνύουν, άλλωστε, τα στοιχεία της Τραπέζης 

Ελλάδος.

Το ερώτημα: Ο κύριος Χαρδούβελης έφερε ξανά 

πίσω στην Ελλάδα τα χρήματά του;

Όταν συγκροτήθηκε η κυβέρνηση του Αντώνη Σαμα-

ρά και έγινε υπουργός Οικονομικών ο φίλος του Γιάν-

νης Στουρνάρας και συνεργάτης του από τα χρόνια 

του Κώστα Σημίτη. Ή μήπως δεν εμπιστευόταν ούτε 

εκείνη την κυβέρνηση;

Και αν δεν τα έφερε, το έκανε μήπως όταν ανέλαβε ο 

ίδιος υπουργός Οικονομικών; Το θεωρώ αυτονόητο, 

μιάς που αποκλείεται να μην εμπιστεύεται ούτε τον 

εαυτό του…

Αν, όμως, τα κράτησε στις ξένες τράπεζες είναι πολ-

λαπλώς εκτεθειμένος και οφείλει να δώσει εξηγήσεις. 

Διότι είτε φοβόταν ακόμη τη χρεοκοπία και προστά-

τευε μόνο τη δική του περιουσία -αφήνοντας όλους 

τους άλλους Έλληνες στην άγνοιά τους- είτε κρατού-

σε μια «καβάντζα» ενόψει της εκλογικής νίκης του 

Αλέξη Τσίπρα. Οπότε πώς κατηγορούσε όσους τα 

φυγάδευαν εκτός Ελλάδας τον Δεκέμβριο και τον Ια-

νουάριο;

Ειλικρινά δεν ξέρω τι είναι χειρότερο από τα δυο… 

Και σε πατριωτικό και σε ηθικό επίπεδο…

Προβάλει έργο που ξεκίνησε τώρα, αλλά είχε ενταχθεί στο ΕΣΠΑ παλιότερα

 Ο Λάμπρου διαφημίζει τον Σφυρή !

Μείωση κατά 90% των τελών για τις εργασίες 
της Ανάπλασης του Άργους

Κόβουν επικίνδυνα δέντρα 
στο Άργος

Μετά από  ομόφωνη απόφαση της  Επιτροπής Ποιότητα Ζωής και 
του Δημοτικού  Συμβουλίου  του  Δήμου Άργους Μυκηνών, δρομολο-
γείται  η κοπή ετοιμόρροπων δέντρων,  στο πάρκο της πλατείας του 
Αγίου Πέτρου  και στο πάρκο Μπόνη και η αντικατάσταση τους από 
κατάλληλα δέντρα  για την ασφάλεια των πολιτών  αλλα και την ανά-
δειξη της αισθητικής του χώρου.  Παρόλο, που η μελέτης της Ανάπλα-
σης του ιστορικού Κέντρου δεν προέβλεπε τέτοιου είδους εργασίες 
, η Υπηρεσία Πρασίνου του Δήμου Άργους Μυκηνών   εισηγήθηκε 
την κοπή ορισμένων  δέντρων λόγω  μεγάλης επικινδυνότητας . Ο 
τομέας της ασφάλειας είναι πάρα πολύ σημαντικός και δυστυχώς το 
ενδεχόμενο πτώσεων των τεράστιων δέντρων, είναι ορατό. Η ευθύνη 
σε μια τέτοια περίπτωση είναι μεγάλη και γι αυτό οι αρμόδιες υπη-
ρεσίες, προχώρησαν σε αυτή την απόφαση. Πολύ περισσότερο, όταν 
στις δύο αυτές περιοχές, κυκλοφορούν παιδιά και γενικά πολίτες , που 
ανυποψίαστοι περνούν από τα σημεία αυτά. Στο πάρκο του Μπόνη, 
θα εγκατασταθεί  νέου τύπου παιδική χαρά με πρόβλεψη συγκέντρω-
σης πολλών παιδιών.

Τα έργα στο κέντρο του Άργους 
λογικό είναι να οδηγήσουν σε 
μείωση του τζίρου των επιχειρή-
σεων που δραστηριοποιούνται 
επί των συνενουμένων πλατειών. 
Η δημοτική Αρχή με απόφασή 
της  για την μείωση τελών των 
καταστημάτων εστίασης τονί-
ζει μεταξύ άλλων: «Σεβόμενοι 
απόλυτα τους καταστηματάρχες 
εστίασης, που διατηρούν  τα 
καταστήματα τους στα σημεία 
που γίνονται εργασίες της Ανά-
πλασης του κέντρου του Άρ-
γους, μετά από  εισήγηση του 
Δημάρχου Άργους Μυκηνών κ. 

Δημήτρη Καμπόσου,  η οικονομι-
κή επιτροπή του Δήμου Άργους 
Μυκηνών  και το Δημοτικό Συμ-
βούλιο αποφάσισαν ομόφωνα 
την μείωση κατά 90% από τα έως 
τώρα ισχύοντα τέλη της Ζώνης 
Α, για το έτος 2015.  Παρόλο, που 
για μεγάλο χρονικό διάστημα τα 
καταστήματα αυτά εργάστηκαν  
ή θα εργαστούν τους πρώτους ή 
και τους τελευταίους μήνες του 
έτους, η δημοτική αρχή αποφά-
σισε λόγω της μεγάλης αναστά-
τωσης, να ψηφίσει αυτό το ευνο-
ϊκό μέτρο, αντιλαμβανόμενη την 
όχληση που δημιουργείται από 

τις εργασίες και χωρίς να συνυ-
πολογίσει τους μήνες εργασίας. 
Το Άργος αλλάζει ,γίνεται καλλί-
τερο και με το πέρας των εργα-
σιών θα απολαμβάνουν όλοι τα 
μεγάλα οφέλη της Ανάπλασης 
του κέντρου». 
Η απόφαση είναι σωστή μένει 
μόνο να διευκρινιστεί αν αυτό 
αφορά μόνο τα καταστήματα 
εστίασης ή και τα Καφέ, αλλά 
και τα ξενοδοχεία δεδομένου ότι 
κανείς δεν θάθελε να ξυπνά τα 
πρωινά υπό τον ήχο κομπρεσέρ. 
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Ψώνιζαν χωρίς να πληρώσουν, πουλούσαν προστασία 

και έκλεβαν μαγαζιά και αυτοκίνητα σε Άργος και Ναύπλιο

Γυναίκες - φόβος και τρόμος 
λαϊκών  αγορών

Το ΣΔΟΕ βρήκε …ψωμί
Στο στόχαστρο του Σώμα Δίωξης Οικονομικού 
Εγκλήματος για άλλη μία φορά η Πελοπόννησος, 
που φαίνεται ότι δίνει …ψωμί κάθε φορά στους 
ελεγκτές: 
Ιδού η λίστα:
1) Αγρότης εξέδωσε ανακριβή φορολογικά 
στοιχεία με συνέπεια να εμφανίζει αδικαιολόγη-
τη προσαύξηση περιουσίας κατά 6.327.842,99 
ευρώ.
2) Ανεπάγγελτος, υπέβαλε ανακριβή δήλωση 
φόρου μεταβίβασης με συνέπεια να εμφανίζει 
αδικαιολόγητη προσαύξηση περιουσίας κατά 
1.709.704,20 ευρώ.
3) Κτηματομεσίτης, δεν εξέδωσε φορολογικά 
στοιχεία με συνέπεια να εμφανίζει αδικαιολόγη-
τη προσαύξηση περιουσίας κατά 4.687.990,93 
ευρώ
4) Δικηγόρος υπέβαλε ανακριβή δήλωση φόρου 
μεταβίβασης συνολικής αξίας 270.000,00 ευρώ.
5) Μέλος Ν.Π. υπέβαλε ανακριβή δήλωση φόρου 
μεταβίβασης συνολικής αξίας 592.350,07 ευρώ.
6) Επιχείρηση συμμετοχών και κατασκευών έλα-
βε – εξέδωσε ανακριβή τιμολόγια συνολικής κα-
θαρής αξίας 16.071.811,98 ευρώ.
7) Επιχείρηση διαχείρισης ακινήτων εξέδωσε 
ανακριβές τιμολόγιο συνολικής καθαρής αξίας 
2.163.046,55 ευρώ.
8) Επιχείρηση αγοραπωλησίας ακινήτων εξέδω-
σε ανακριβές τιμολόγιο συνολικής καθαρής αξί-
ας 1.570.000,00 ευρώ.
9) Επιχείρηση αλουμινίου και οικοδομικών υλι-
κών εξέδωσε ανακριβές τιμολόγιο συνολικής 
καθαρής αξίας 472.000,00 ευρώ.
10) Επιχείρηση του τουριστικού τομέα εξέδωσε 
ανακριβές τιμολόγιο συνολικής καθαρής αξίας 
9.642.561,00 ευρώ.
11) Έξι αγρότες του ειδικού καθεστώτος έλαβαν  
εικονικά φορολογικά στοιχεία συνολικής καθα-
ρής αξίας 656.895,43,00 ευρώ.
12) Οικοδομική επιχείρηση έλαβε  εικονικά φο-
ρολογικά στοιχεία συνολικής καθαρής αξίας 
114.581,00,43,00 ευρώ.
13) Επιχείρηση χονδρικού εμπορίου ξυλείας και 
οικοδομικών υλικών εξέδωσε σωρεία εικονικών 
φορολογικών στοιχείων συνολικής καθαρής αξί-
ας 1.152.884,02 ευρώ.
14) Επιχείρηση χονδρικού εμπορίου εξέδωσε 
σωρεία εικονικών φορολογικών στοιχείων συνο-
λικής καθαρής αξίας 578.063,59 ευρώ.
15) Φυσικό πρόσωπο, στο χώρο των κατασκευα-
στικών εργασιών, εξέδωσε εικονικά φορολογικά 
στοιχεία συνολικής καθαρής αξίας 181.581,12 
ευρώ.
16) Επιχείρηση κατασκευών κτιρίων εξέδωσε 
σωρεία εικονικών τιμολογίων συνολικής καθα-
ρής αξίας 574.295,27 ευρώ.

Μαχαιρώθηκαν 
στο Ναύπλιο
Συνελήφθη το Σάββατο το βράδυ, στο Ναύπλιο 
από αστυνομικούς του Αστυνομικού Τμήματος, 
ένας 26χρονος Ρουμάνος, γιατί με τη χρήση μα-
χαιριού τραυμάτισε στη κοιλιακή χώρα, 22χρονο 
ομοεθνή του. 
Ο 22χρονος μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκο-
μείο Άργους, όπου και νοσηλεύεται. Το μαχαίρι 
βρέθηκε και κατασχέθηκε. Προανάκριση διενερ-
γεί το Αστυνομικό Τμήμα Ναυπλίου.

Έναν μήνα 
πριν είχε 
δ η μ ο -
σ ι ε ύ σ ε ι 
σ χ ε τ ι κ ό 
ρεπορτάζ 
ο ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ 
Π Ε Λ Ο -
Π Ο Ν Ν Η -
ΣΟΥ για 
ε κ β ι α -
σ μ ο ύ ς 
εμπόρων 
στη Λαϊκή 
Αγορά του 
Ά ρ γ ο υ ς . 
Προχθές, 
το ρεπορ-
τάζ επιβε-
βαιώθηκε 
με τον 
καλύτερο 
τ ρ ό π ο . 
Τ ο υ λ ά -
χιστον δέκα άτομα είχαν συστήσει  
εγκληματική οργάνωση, τα μέλη της 
οποίας εκβίαζαν εμπόρους στο Άρ-
γος και το Ναύπλιο. 
Εντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι η 
πλειοψηφία των δραστών ήταν γυ-
ναίκες! 
Η εγκληματική οργάνωση που εί-
χαν συστήσει είχε ιεραρχική δομή, 
διακριτούς ρόλους, εσωτερική δι-
άρθρωση, διαρκή δράση και συγκε-
κριμένη μεθοδολογία, με σκοπό την 
αποκόμιση παράνομου περιουσια-
κού οφέλους, λέει η αστυνομία.
Οι δράστες που έπεσαν στα χέρια της 
αστυνομίας πουλούσαν προστασία 
στους λαϊκατζήδες, ψώνιζαν χωρίς να 
πληρώσουν από τους πάγκους, ενώ 
κάποιοι από αυτούς με «επαγγελμα-
τικό» τρόπο έκαναν και διαρρήξεις σε 
μαγαζιά και αυτοκίνητα, χρησιμοποι-
ώντας κουκούλες και γάντια, ώστε 
να μην αναγνωρίζονται και να μην 
αφήνουν αποτυπώματα και βιολογι-
κό υλικό.
Οι κατηγορίες εναντίον τους αφο-
ρούν σε εκβίαση, αρπαγή, απειλή, 
παράνομη βία, διακεκριμένες περι-
πτώσεων κλοπών, σωματικές βλά-
βες, παράβαση της νομοθεσίας για 
τα όπλα…
Οι δράστες είχαν ξεκινήσει την δρα-
στηριότητά τους σύμφωνα με την 
αστυνομία, τουλάχιστον από το έτος 
2010 και με διαφορετική σύνθεση 
κάθε φορά. Εκβίαζαν με τη χρήση 

απειλών, σωματικής βίας και όπλων, 
Ρομά εμπόρους, που δραστηριοποι-
ούνταν στις λαϊκές αγορές του Άρ-
γους και του Ναυπλίου Αργολίδας 
και τους εξανάγκαζαν να τους κατα-
βάλλουν εβδομαδιαίως, χρήματα, για 
«προστασία». Μέχρι στιγμής, έχουν 
εξιχνιαστεί τουλάχιστον είκοσι δύο 
(22) περιπτώσεις εκβίασης.  
Επιπλέον, έπαιρναν με εκβιαστικό 
τρόπο, από τους πάγκους λαϊκών 
αγορών προϊόντα, χωρίς να καταβά-
λουν το ανάλογο αντίτιμο, ενώ  επί-
σης προέβαιναν και στην επιβολή 
«αντιποίνων» σε όσους αντιδρούσαν 
στην καταβολή των χρημάτων που 
ζητούσαν ή σε όσους αντιστέκονταν 
στην αφαίρεση των προϊόντων τους.
Είχε ξεκινήσει πολύμηνη και μεθοδι-
κή έρευνα του Τμήματος Ασφαλείας 
Άργους σε συνεργασία με το Τμήμα 
Ασφαλείας Ναυπλίου για να τους 
εντοπίσουν και να τους συλλάβουν, 
όπως παραδέχεται η αστυνομία.
Τελικά, την προηγούμενη Παρα-
σκευή πραγματοποιήθηκαν ευρείας 
κλίμακας παράλληλες αστυνομικές 
επιχειρήσεις σε καταυλισμούς Ρομά, 
στη Νέα Κίο και στη Γλυκειά, καθώς 
και στον Ασπρόπυργο Αττικής, ώστε 
να συλληφθούν οι δράστες. Συνελή-
φθησαν συνολικά δέκα άτομα, τέσ-
σερις άνδρες ηλικίας από 18 έως 28 
ετών, καθώς και έξι γυναίκες, ηλικίας 
από 20 έως 38 ετών, αντίστοιχα, όλοι 
τους μέλη της εγκληματικής οργάνω-
σης.

Η δικογραφία περιλαμβάνει ακόμη 
έξι ημεδαπούς Ρομά, εκ των οποί-
ων οι τέσσερις αποτελούν μέλη της 
εγκληματικής οργάνωσης. Από τους 
ανωτέρω περιλαμβανόμενους στη 
δικογραφία, οι τρεις, είναι ήδη έγκλει-
στοι σε Καταστήματα Κράτησης της 
Χώρας, για διάφορα αδικήματα.
Η αστυνομία μίλησε από την πρώτη 
στιγμή για εξάρθρωση της εγκλη-
ματικής οργάνωσης, όμως δύο ημέ-
ρες αργότερα βρέθηκαν δύο ακόμα 
άτομα που εμπλέκονται στην ιστορία 
αυτή. Μάλιστα, στο πλαίσιο του προ-
ανακριτικού έργου, που διενεργεί το 
Τμήμα Ασφαλείας Άργους σε συνερ-
γασία με το Τμήμα Ασφαλείας Ναυ-
πλίου, διερευνάται όλο το εύρος της 
εγκληματικής δραστηριότητας της 
οργάνωσης, η τυχόν εμπλοκή-συμμε-
τοχή περισσοτέρων ατόμων και η εν-
δεχομένη διασύνδεση τους με άλλες 
ομοειδείς εγκληματικές ομάδες.  
Εντωμεταξύ τέσσερις από τους δρά-
στες κατηγορούνται επιπλέον για 
σύσταση συμμορίας και διάπραξη 
διακεκριμένων περιπτώσεων κλο-
πών και φθορών. Με κουκούλες και 
γάντια ώστε να μην αναγνωρίζονται 
είχαν διαπράξει συνολικά έξι διαρ-
ρήξεις-κλοπές σε καταστήματα, τρεις 
απόπειρες κλοπών σε καταστήματα 
και όχημα, καθώς και δύο περιπτώ-
σεις κλοπών οχημάτων, στο Άργος 
και στην ευρύτερη περιοχή του Ναυ-
πλίου.
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Mας γέλασε η άνοιξη ... 
------------------------------------------- 
με κατακλύζει ένα 
ειδυλλιακό τοπίο, 
λουλουδιασμένα  
κλαριά  
στάζουν στάλες βροχής, 
θέλω να κρυφτώ 
άκουσε με, 
σε λίγο όλα ανθίζουν  
μόνο εμείς βλέπουμε , 
τόσοι άλλοι δε θα δουν  
τις φωλιές , 
τα φτερά είναι ο έρωτας  
των πουλιών , 
τη σαπίλα της γης 
τη σκέπασαν τα λουλούδια !!!

Ιωάννης Σκούρας

Η COCO-MAT 
γιορτάζει την Παγκόσμια 

Ημέρα Ύπνου

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ύπνου στις 21 Μαρτίου, η COCO-MAT 
(Άργος - Καραολή Δημητρίου 8), γιορ-
τάζει  από 13 έως και 22 Μαρτίου, και 
σας δίνει την ευκαιρία να αποκτήστε 
το μαξιλάρι ύπνου Σίθων Ι σε ονειρική 
τιμή, αναβαθμίζοντας την ποιότητα του 
ύπνου σας!
Τα περισσότερα μαξιλάρια της COCO-
MAT διαθέτουν custom-made δυνα-
τότητα, όπως ανοίγματα με φερμουάρ 
για να μπορούν εύκολα να ρυθμίζονται 
κατά βούληση τον όγκο και την ελαστι-
κότητά τους, ανάλογα με τις ανάγκες 
του κάθε σωματότυπου!
Από 13 έως και 22 Μαρτίου θα μπορείτε 
να φτιάξετε το μαξιλάρι σας προσθέτο-
ντας ή αφαιρώντας υλικό ανάλογα με τις 
ανάγκες σας. 

«Welcome» στον Δον Κιχώτη

Έλεος πια με τις δολοφονίες αδέσποτων

Τόνωση της Αυτοεκτίμησης στο Άργος
Αύριο Παρασκευή στην αίθουσα Κα-
τίνα Παξινού του Κωνσταντοπούλει-
ου Μεγάρου Άργους, θα διεξαχθεί 
διάλεξη με ελεύθερη πρόσβαση με 
θέμα: «Από την φαινόμενη κρίση 
στην Ελευθερία ή στην κατάθλιψη 
και στην απελπισία; Διερεύνηση των 
στρεσογόνων προσδοκιών και  Τόνω-
ση της Αυτοεκτίμησης. Μία ψυχοκοι-
νωνική προσέγγιση του θέματος».  
Εισηγητής θα είναι ο Χαράλαμπος Τ. 
Τσίρος, Διδάκτωρ Φιλοσοφίας, Παι-
δαγωγικής και Ψυχολογίας, Κοινωνιο-
λόγος, Παιδαγωγός, Μηχανικός Μ..Μ.
Η κρίση αποτελεί μία πρόσκαιρη 
περίοδο στη διάρκεια της οποίας 
το άτομο αισθάνεται ανήμπορο να 
ανταπεξέλθει στις συνήθεις απαιτή-
σεις της ζωής του κάνοντας χρήση 
των συνηθισμένων πόρων που δια-
θέτει, βλάπτοντας σημαντικά την αυ-
τοεκτίμησή του η οποία συνδέεται, 

μεταξύ άλλων, με  διαταραχές της δι-
άθεσης όπως η κατάθλιψη.
Η αυτοεκτίμηση μας, όμως, αποτελεί 
ένα σημαντικότατο παράγοντα της 
ζωής μας και σύμφωνα με έρευνες, 
συνδέεται με:
•Την υγεία και το αίσθημα ευεξίας του 
ανθρώπου.
•Την επαγγελματική επιτυχία και τη 
διαχείριση της επαγγελματικής εξου-
θένωσης του εργαζόμενου.
•Τη μαθησιακή δεξιότητα και την 
ακαδημαϊκή επίδοση του μανθάνο-
ντα καθώς και τη διδακτική αποτελε-
σματικότητα  του διδάσκοντα.
Πως θα την πάρουμε, λοιπόν, στα 
χέρια μας δεδομένου ότι αυτή προσ-
διορίζεται ως ένα κλάσμα, του οποί-
ου αριθμητής είναι οι επιτυχίες και 
παρανομαστής οι συνειδητές ή μή 
προσδοκίες του ατόμου;
Μέσα στο σύνολο των προσδοκιών 

που, συνειδητά ή μη, έχουμε υιοθε-
τήσει βρίσκονται και εκείνες που ο Α. 
Ellis ονομάζει ως παρά-λογες, δηλα-
δή μη επιτεύξιμες, η συνειδητοποίη-
ση των οποίων οδηγεί στην ανεξαρ-
τητοποίηση μας και στην τόνωση της 
αυτοεκτίμησής μας.
Στο σεμινάριο γίνεται βιωματική προ-
σέγγιση σε ατομικό επίπεδο στο θέμα 
της τόνωσης της αυτοεκτίμησης, 
προσδιορίζοντας τις συνηθέστερες 
παρά-λογες προσδοκίες και την αντι-
κατάστασή τους με άλλες πιο κατάλ-
ληλες για την περίσταση.
Η αποτελεσματικότητα μετριέται με 
ένα τεστ πριν και ένα τεστ μετά το 
σεμινάριο.
Την εκδήλωση διοργανώνει ο Δήμος 
Άργους Μυκηνών και η Κ.Ε.Δ.Α.-Μ.

Ο Δον Κιχώτης επιστρέφει στις ταινί-
ες μυθοπλασίας (μετά το εξαιρετικό 
ντοκιμαντέρ της Ν. Ψαρρού «Σταγώ-
νες» και την ενδιαφέρουσα συζήτηση 
με τη δημιουργό) με μια προβολή 
αφιερωμένη στην Παγκόσμια Μέρα 
κατά του ρατσισμού (21/3), με το 
φιλμ του Φιλίπ Λιορέ «Welcome». 

Μια γαλλική ταινία «πάνω στην τρα-
γωδία των τριτοκοσμικών μετανα-
στών και την αδυναμία του δυτικού 
κόσμου να τους ενσωματώσει».

Έπειτα από πορεία 4.000 χιλιομέ-
τρων, ο νεαρός Μπιλάλ φτάνει από το 
Ιράκ στο Καλέ και δοκιμάζει ανεπιτυ-
χώς να περάσει στη Μ. Βρετανία για 
να συναντήσει την αγαπημένη του. 
Αδυνατώντας να διασχίσει με άλλο 
τρόπο τη Μάγχη, αποφασίζει να το 
επιχειρήσει κολυμπώντας, βρίσκο-
ντας έναν απρόσμενο σύμμαχο στο 
πρόσωπο του δασκάλου του . 

Μια ταινία που έχει να περάσει ση-
μαντικά μηνύματα για την λαθρο-
μετανάστευση αλλά μέσα από την 
διαδρομή του συναισθήματος κι όχι 
μέσα από έναν ξύλινο πολιτικό λόγο. 
Άλλωστε όπως δήλωσε και ο σκηνο-
θέτης μετά την προβολή της ταινίας, 

δεν ήθελε να κάνει μια καθαρά πο-
λιτική ταινία ούτε να κάνει ένα ντο-
κιμαντέρ, ήθελε να μιλήσει για το 
πρόβλημα αυτό μέσα από μια συγκι-
νητική ανθρώπινη ιστορία έτσι ώστε 
να περάσει το μήνυμα πρώτα μέσα 
από την καρδιά και μετά μέσα από το 
διανοητικό κι όχι αντίστροφα, είναι 
μονόδρομος όπως χαρακτηριστικά 
είπε, γιατί έτσι πιστεύει πως μπορεί 
να υπάρχει καλύτερο αποτέλεσμα. 

Όσοι λοιπόν θέλετε να νιώσετε έντο-

να συναισθήματα και να δείτε από 
μια διαφορετική όψη τα προβλήματα 
των μεταναστών προσέλθετε!

Α.. και μην ξεχάσετε να πάρετε μαζί 
σας χαρτομάντιλα, μάλλον θα τα 
χρειαστείτε... κυρίως στην τελευταία 
σεκάνς της ταινίας (η σεκάνς συνά-
ντησης του Σιμόν με την ...)Σιμόν. 
Σκηνοθεσία: Φιλίπ Λιορέ. Με τους: 
Βενσάν Λιντόν, Φιράτ Αϊβερδί, Οντρέ 
Ντανά. Διάρκεια: 107’ 

Φιλοζωικός σύλλογος Άργους Λαϊζα  
καταγγέλλει για ακόμα μια φορά την 
δολοφονία ενός αδέσποτου: «Δυο 
μέρες εθελοντές μας (Σάββατο και 
Κυριακή) προσπαθούσαν να πιάσουν 
ένα σκυλάκι που έκανε αταξίες σε γει-
τονιά του ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ και μας 
είχαν ειδοποιήσει (έμμεσα) ότι θα το 
φολιάσουν. Σήμερα μας ειδοποίησαν 

στις 07.30 να μην πάμε να το πιάσου-
με μιας και το σκυλί έχει φολιαστεί. 
Είχαμε ενημερώσει ότι θα ξαναπρο-
σπαθούσαμε την Τετάρτη και μάλι-
στα με βοήθεια κτηνιάτρου. Οι αμαρ-
τίες του ήταν ότι έκλεβε παπούτσια 
και πείραζε τα λουλούδια και γενικώς 
ενοχλούσε. Παρακαλούμε κοινοποι-
ήστε και αν κάποιος θέλει να λάβει 

μέρος σε διαμαρτυρία για ένα ακό-
μα αδικοχαμένο σκυλάκι παρακαλώ 
στείλτε μας μήνυμα στο προφίλ ή 
τηλεφωνήστε μας στο 69810 41546. 
Αν κάποιος γνωρίζει κάποιο κανάλι ή 
θα μπορούσε να αναρτήσει την ιστο-
ρία σε κάποιο ΜΜΕ θα μας βοηθούσε 
πάρα πολύ».

Συμβουλές 
από Λογοπεδικούς

Δωρεάν ανιχνεύσεις προβλημάτων στο 
λόγο των παιδιών σχολικής και προ-
σχολικής ηλικίας, διοργανώνει ο Δήμος 
Ναυπλιέων σε συνεργασία με τον Πα-
νελλήνιο Σύλλογο Λογοπεδικών- Λογο-
θεραπευτών, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊ-
κής Ημέρας Λογοθεραπείας.
Οι ανιχνεύσεις προβλημάτων λόγων θα 
πραγματοποιηθούν, το Σάββατο  από 
τις 09:30 έως 13:00 & από τις 13:30 έως 
16:00,στο Γραφείο προστασίας, προα-
γωγής δημόσιας υγείας του Δήμου Ναυ-
πλίου (Λ. Νέας Κίου – κολυμβητήριο ).
Κατά τη διάρκεια της δραστηριότη-
τας αυτής, που είναι αφιερωμένη στα 
παιδιά εξειδικευμένοι επιστήμονες και 
επαγγελματίες Λογοπεδικοί θα έχουν 
συμβουλευτικές συναντήσεις χρονικής 
διάρκειας 15 λεπτών για το κάθε παιδί.
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Με θέμα «Μορφές του 1821» της Ελισάβετ Δήμα Πετροπούλου, δι-
οργανώνει η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου Άργους Μυκηνών 
έκθεση ζωγραφικής στο παλαιό Δημαρχείο Άργους. 
Η Έκθεση θα ξεκινήσει στις 25 Μαρτίου και θα έχει διάρκεια έως τις 
3 Απριλίου. 
Οι ώρες λειτουργίας της έκθεσης είναι: 9πμ – 1μμ και 6-9μμ. Η είσο-
δος είναι ελεύθερη. 
Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν την Τετάρτη 25 Μαρτίου στη 
1.00 το μεσημέρι (μετά το τέλος της παρέλασης).
Οι μορφές του 1821. Μία διαφορετική προσέγγιση.
Ενεργοποιώντας την αμεσότητα του καλλιτέχνη που αναζητά το βίωμα 
μέσα από την γνώριμη εικόνα του ήρωα όπως έχει αποτυπωθεί στους 
πιο σημαντικούς πίνακες, αποκαλύπτεται η Διαχρονικότητα της καθ’ 
όλα ανθρώπινης επιθυμίας που οδηγεί τον Άνθρωπο στον Ηρωισμό. 
Το κεντρικό ανθρώπινο συναίσθημα είναι η δίψα για την Ελευθερία 
της Πατρίδας.
Με έναν προσωπικό μετεξπρεσιονισμό αποτυπώνονται από εμένα 
πολύ γνωστές προσωπογραφίες και σκηνές μάχης με έμφαση όμως 
στο γήινο στοιχείο.
Είναι ήρωες, αλλά ταυτόχρονα και αντι-ήρωες. Κυριαρχεί δηλαδή η 
Δύναμη τους αλλά συνάμα εκφράζεται και μία έντονη εσωτερικό-
τητα.
«Όσο πιο κοντά μας είναι ο ήρωας , όσο πιο ανθρώπινος, τόσο πιο 
ισχυρός»

Στα έργα πρωταγωνιστεί ο Άνθρωπος - Ήρωας .
Αποκαλύπτει τη δύναμή του αλλά και την αδυναμία του, δείχνει την 
αυτοπεποίθηση, την ελπίδα, τα όνειρα αλλά και τους φόβους του.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας 
σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η 
φωτογραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Όταν η φύση είναι ήρεμη
 Φωτεινή Μπαβελή

«Μορφές του 1821» 
της Ελισάβετ Δήμα Πετροπούλου

Ομιλία για τον καρκίνο του μαστού

Συναυλία με τον Λέκκα στο Κρανίδι
Το ΓΕΛ Κρανιδίου και ο Σύλλογος γονέων 
και κηδεμόνων ΓΕΛ Κρανιδίου, πραγμα-
τοποιεί συναυλία με θέμα:  «...έτσι πολύ 
ατένισα» με τη συμμετοχή του Βασίλη 
Λέκκα. 
Η συναυλία θα πραγματοποιηθεί  την 

Κυριακή 22 Μαρτίου 2015 το απόγευμα 
(19:30) στο χώρο του σχολείου.
Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί του προγράμ-
ματος πολιτιστικών θεμάτων: Χαρά 
Βάθη, Λέα Αλεξανδρή, Μαρία Λιώση, Ιω-
άννης Στάγιας.  

Την Κυριακή στις 6.30 μ.μ.  στην αίθουσα  
διαλέξεων  του  Συλλόγου  Αργείων «ο 
Δαναός» θα μιλήσει ο γιατρός Χειρουρ-
γός Μαστού Παύλος Λαμπρόπουλος με 

θέμα: «Καρκίνος του Μαστού και οι σύγ-
χρονες χειρουργικές τεχνικές».                          
Θα προβληθούν σχετικές διαφάνειες και 
θα ακολουθήσει συζήτηση.

Φτιάχνουν 
φαναράκια 

στο Λυγουριό

Ο Προοδευτικός Σύλλογος 
Λυγουριού “Ο Καββαδίας” 
διοργανώνει εργαστήρι κα-
τασκευής για φαναράκια το 
Σάββατο στις 11:00 το πρωί, 
στο Πνευματικό Κέντρο Αγί-
ου Βασιλείου, στο Λυγουριό. 
Μικροί και μεγάλοι θα φτιά-
ξουν φαναράκια μιας άλλης 
εποχής... με την επιμέλεια του 
κ. Αργύρη Πατσιαντά. Όσοι 
επιθυμούν θα συνοδέψουν 
με τα φαναράκια τους την 
περιφορά της «εικόνας» την 
Τρίτη 24 Μαρτίου. 

Ρούχα 
για όσους 

έχουν ανάγκη

Τη συλλογή ενδυμάτων, υπο-
δημάτων και λευκών ειδών  
που πιθανώς να μην μας χρει-
άζονται πλέον διοργανώνει  
ο φοιτητικός σύλλογος του 
τμήματος θεατρικών σπου-
δών του Πανεπιστημίου Πε-
λοποννήσου για τους συναν-
θρώπους μας που το έχουν 
πραγματικά ανάγκη.
Τα ρούχα συλλέγονται σε 
κούτες στην είσοδο της σχο-
λής (Ηρακλέους 10 – έναντι 
γηπέδου) ενώ θα ήταν καλό 
να είναι τοποθετημένα σε σα-
κούλες για την ευκολότερη 
μεταφορά τους.
Λόγω της μεγάλης συμμετο-
χής η προσπάθεια παίρνει 
παράταση μέχρι την Παρα-
σκευή 27 Μαρτίου.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
9.

03
.2

01
5

16

Η ακροδεξιά
Σήμερα θα μιλήσουμε για την ακροδεξιά, που είναι μια 
ευρέως παρεξηγημένη έννοια. Μερικοί την θεωρούν 
φιλοπατρία, που δεν είναι. Γιατί είναι άλλο πράγμα να 
αγαπάει κανείς την πατρίδα του και τελείως διαφορετικό 
να μισεί τις πατρίδες όλων των άλλων. Είναι μια έννοια 
που περιλαμβάνει πολλές άλλες, όπως τον φασισμό, τον 
ναζισμό, τον ρατσισμό, τον σεξισμό, την ισλαμοφοβία, 
την ομοφοβία κ.ά. (Ελπίζω να μην χρειάζεται να 
αναλύσω καμιά απ’ τις παραπάνω έννοιες, αφού είναι 
γνωστές σε όλους).

Είναι μια έννοια ύπουλη, γιατί 
μπορεί κανείς να την συναντήσει 
παντού, οπουδήποτε. Μην 
περιμένετε να την βρείτε μόνο στα 
μυαλά των οπαδών της ΧΑ, αλλά 
και στα μυαλά των γειτόνων σας 
και φίλων σας ενδεχομένως. Σε 
ανθρώπους που εμπιστεύεστε και 
εκτιμάτε. Πόσες φορές δεν έχετε 
ακούσει από τέτοιους ανθρώπους 
φράσεις σαν κι αυτές;

Εγώ δεν είμαι ακροδεξιός, αλλά η 
πολλή δημοκρατία βλάπτει.
Δεν είμαι ρατσιστής, αλλά οι ξένοι 
μας παίρνουν τις δουλειές ή
Ο προορισμός της γυναίκας είναι 
να μεγαλώνει παιδιά.

Που δεν είναι έτσι, 
•	 Γιατί η κατάχρηση 

της δημοκρατίας 
βλάπτει, που τότε δεν 
είναι δημοκρατία, 
αλλά ασυδοσία, όχι 
η δημοκρατία αυτή 
καθεαυτή. 

•	 Γιατί οι ξένοι κάνουν όποιες δουλειές δεν 
κάνουν οι Έλληνες. Γιατί δεν πήγαν Έλληνες 
να δουλέψουν στα φραουλοχώραφα της 
Μανωλάδας; Θα μου πει κάποιος ότι δεν θα 
τους έπαιρναν, γιατί ήθελαν να πληρώνουν 
τους Πακιστανούς όσο τους βόλευε. Γιατί 
δεν έκανε κάποιος μια καταγγελία λοιπόν; 
Δούλευαν σαν δούλοι και ήταν όλοι οι ξένοι 
εργάτες ανασφάλιστοι. Στην Β. Ελλάδα 
ζήταγαν πρόπερσι πάνω από 7.500 εργάτες 
να μαζέψουν τα ροδάκινα, χωρίς να κάνουν 
διακρίσεις μεταξύ Ελλήνων και ξένων. Πόσοι 
Έλληνες παρουσιάστηκαν; Κανένας! Όσοι 
παρουσιάστηκαν, ήταν αλλοδαποί. Ποιες 
δουλειές μάς παίρνουν λοιπόν;

•	 Γιατί, αν δεν δούλευαν και οι γυναίκες σήμερα, 
να συμμετέχουν στα έξοδα του σπιτιού, δεν 
θα μπορούσαμε να ζήσουμε, λόγω αυξημένων 
αναγκών, αλλά αυτό είναι άλλο θέμα (και η 
έξοδος των γυναικών στην αγορά εργασίας 
και οι αυξημένες ανάγκες μας) και θα το 
εξετάσουμε αργότερα.

Άκουσα μια φράση κάποτε και ήθελα να τον δείρω 
αυτόν που την ξεστόμισε. Κι αν δεν μπορούσα εγώ, 
έχω ανθρώπους που μπορούν. Έδωσα τόπο στην οργή, 
γιατί δεν ήθελα να γίνω το ίδιο με το φασισταριό, να 
πέσω στο επίπεδό του. Είπε, σε συζήτηση για το βιασμό 
μιας κοπέλας: «Δεν φταίει μόνο ο άντρας. Κάτι θα 
’κανε κι εκείνη για να τον προκαλέσει». Μήπως τον 
παρακάλεσε κιόλας να την βιάσει; Δεν μπορεί να είναι 
έτσι. Αλίμονο αν ήταν έτσι! Όποιον προκαλούσε η θέα 
μιας γυναίκας μ’ ένα προκλητικό ρουχαλάκι, επάνω 
της να την βιάσουμε; Για ποιο λόγο; Αν δεν έχεις τη 

δύναμη ν’ αντισταθείς, να κοιτάζεις στη λεωφόρο και 
να μετράς τα αυτοκίνητα που περνάνε, όχι τις γυναίκες. 
Ή, ακόμη καλύτερα, βάλ’ τον πάνω σ’ ένα κούτσουρο, 
δώσ’ του μια μ’ έναν μπαλτά να ησυχάσουμε όλοι. Θα 
σου βάλουμε ένα σωληνάκι, για να ουρείς. Ο άνθρωπος, 
εκτός από ηλίθιος και μη σκεπτόμενος, ήταν και 
σεξιστής. Πρέπει να φταίει η γυναίκα ή και η γυναίκα, 
αν είναι το θύμα. Δεν υπάρχει λογική λοιπόν. Μόνο 
τυφλό μίσος και ακόμη πιο τυφλή εμπιστοσύνη ότι οι 
ιδέες που υπαγορεύει το κόμμα είναι σωστές.

Επειδή αυτές οι ιδέες που εκφράζονται συχνά-πυκνά 
είναι τόσο προσβλητικές για τον μέσο άνθρωπο και 
τόσο αποκρουστικές για τους έχοντες σώας τας φρένας, 
που ακόμη κι αυτοί που τις ξεστομίζουν αισθάνονται 
την ανάγκη να δικαιολογηθούν και λένε τα σάπια τους: 
«Δεν είμαι ακροδεξιός ούτε ρατσιστής ούτε σεξιστής».  
Ε, λοιπόν, κυρίες και κύριοι, που λέτε τέτοια, είσαστε 
αυτά που αρνείστε ότι είσαστε. Είσαστε φασισταριά του 
χειρίστου είδους και ακόμη χειρότερα! Κι αν δεν σας 
αρέσει αυτό που λέω, αναθεωρείστε απόψεις!

Τα συζήταγα όλ’ αυτά με έναν φίλο μου, που είναι στην 

ΧΑ. Προσπαθούσε να με πείσει και μου είπε πολλά, 
αλλά στο τέλος βαρέθηκα ν’ ακούω μονόλογο και είπα: 
«Εν τάξει, Νίκο μου, δεν έχω καμιά αντίρρηση ότι όσα 
είπες είναι όπως τα είπες. Πες μου και κάτι άλλο τώρα: 
Δέχεται το κόμμα σου ότι οι ναζιστές Γερμανοί ήρθαν 
στην Ελλάδα σαν εχθροί; Ότι σκότωσαν, έκαψαν, 
έκλεψαν και άφησαν τον πληθυσμό να λιμοκτονήσει; 
Είναι ιστορικά γεγονότα αυτά, δεν μπορείτε να τα 
αρνηθείτε! Τώρα εξήγησέ μου τα ναζιστικά εμβατήρια, 
τα ‘Sieg heil’ και λοιπές αηδίες τι ρόλο παίζουν εκεί 
μέσα; Πιστεύεις εσύ ή κανείς άλλος εκεί μέσα ότι 

το κυνήγι των Πακιστανών, των 
φτωχούληδων του θεού, μ’ άλλα 
λόγια και δεν έχει σημασία ποιανού 
θεού, οπότε μην μπερδεύεσαι, είναι 
ιδιότητα σωστών ανδρών και δείχνει 
φιλοπατρία;» Απάντηση δεν πήρα. 
Τι να μου ’λεγε; Ότι προστατεύουν 
το λιανεμπόριο και διαφυλάττουν τις 
θέσεις εργασίας για τους Έλληνες; Ή 
ότι, με τα ναζιστικά τους, θέλουν να 
εμπνεύσουν πειθαρχία στα μέλη τους 
και τις ομάδες κρούσεως; Καλά τώρα, 
ας μην προσπαθήσουν να πείσουν κι 
εμένα! Δεν μπαίνω σε τέτοια καλούπια 
εγώ, γνωστά αυτά!

Δεν έχουν λογική όλ’ αυτά και το 
ξέρουν και οι ίδιοι οι ακροδεξιοί. 
Πρέπει να είναι άνθρωποι αμόρφωτοι, 
οι περισσότεροι τουλάχιστον, που 
δεν μπορούν να ξεχωρίσουν έννοιες 
και απλά ακολουθούν το ρεύμα. 
Πιστεύω ότι είναι άνθρωποι κουτοί, 
που έχουν χάσει ή δεν είχαν ποτέ την 
ικανότητα σκέψεως. Και ξαφνικά, 
εκεί που διάβαζα τα αποτελέσματα 
των πρόσφατων εθνικών εκλογών, 

ξεπήδησε και ένας βουλευτής, που με εντυπωσίασε: 
ο Γιώργος Γαλέος, άνθρωπος μορφωμένος, με 
σπουδές στην Ευρώπη και εργασία σε υψηλόβαθμες 
θέσεις (διευθύνων σύμβουλος, πρόεδρος Διοικητικού 
Συμβουλίου) σε ελβετικές εταιρείες. Τι να σας λέω 
τώρα; Δεν ταιριάζει με το προφίλ του Χρυσαυγίτη που 
είχα στο μυαλό μου. Ούτε κουρεμένο γουλί κεφάλι, ούτε 
δερμάτινα μπουφάν, τίποτα. Πιστεύω ότι η εφημερίδα 
δεν θα έχει αντίρρηση για μια συζήτησή μου μαζί του 
στα γραφεία της, γι’ αυτό και τον προσκαλώ από εδώ, να 
έρθει να τα πούμε, ή να ορίσει άλλο μέρος συνάντησης, 
εντός Ναυπλίου. Θέλω να ρωτήσω πράγματα , που τα 
λίγα στοιχεία που μου έδωσε το βιογραφικό του, δεν 
καλύπτουν. Καταλαβαίνω το ότι είναι εθνικιστής. Άλλα 
πράγματα δεν καταλαβαίνω κι αυτά θέλω να ρωτήσω. 
Ας περιμένουμε λοιπόν, να δούμε αν θα ανταποκριθεί ο 
βουλευτής στην πρόσκλησή μου και θα σας ενημερώσω 
για τα όσα πούμε. Γιατί άλλο πράγμα είναι να συζητάς 
με έναν με τα μυαλά πάνω απ’ τη σκούφια και τελείως 
διαφορετικό με τον Γιώργο Γαλέο. Έτσι υπολογίζω, 
τουλάχιστον!

Η φίλη σας
Αθηνά
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Ντοκουμέντο: Η Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας της Ελλάδος 

και το κείμενο της Α΄ Εθνοσυνέλευσης 
Πλησιάζοντας τις λεγόμενες μέρες παλιγγενεσίας, αντί 
για χορούς και φιέστες στις θέσεις των ηδη ξεπεσμέ-
νων παρελάσεων ίσως θάπρεπε να εμβαθύνει κανείς 
στην ίδια την ιστορία. Ένα σπάνιο ντοκουμέντο από την 
εποχή της Παλιγγενεσίας έρχεται στο φως της δημοσι-
ότητας η πρώτη έκδοση του κειμένου της Διακήρυξης 
της Ανεξαρτησίας της Ελλάδας μαζί με το Σύνταγμα της 
Επιδαύρου (Προσωρινόν Πολίτευμα της Ελλάδος), μέσω 
της τεχνολογίας η οποία στον προκειμένη περίπτωση 
βοηθά όλους τους Έλληνες να έρθουν πιο κοντά με την 
Ιστορία τους.
Πρόκειται για το κείμενο της Εθνοσυνέλευσης που ξε-
κίνησε τον Ιανουάριο του 1821 και τελείωσε στις 16 Ια-
νουαρίου του 1822. Η Α Εθνοσυνέλευση ήταν η αντικα-
ταστάτρια προηγούμενων οργανισμών όπως αυτού της 
συνέλευσης των Καλτεζών. Για την προετοιμασία έγιναν 
δύο τοπικές συνελεύσεις στην Στερεά Ελλάδα. Με εγκυ-
κλίους κλήθηκαν αντιπρόσωποι στο Μεσολόγγι και την 
Άμφισσα την 14η Σεπτεμβρίου, εορτή Υψώσεως του Τι-
μίου Σταυρού. Η πρώτη, τοπική συνέλευση της Δυτ. Ελ-
λάδος, τελείωσε την 9 Νεομ. 1821, και η δεύτερη περί τα 
τέλη του ίδιου μήνα. 
Από εκεί προέκυψαν οργανισμοί διοίκησης και πληρε-
ξούσιοι για την Εθνική Συνέλευση ή Εθνική Βουλή όπως 
λεγόταν. Στην Πελοπόννησο αποφασίστηκε η ανασύ-
σταση της Πελοποννησιακής Γερουσίας με συνεννοή-
σεις που έγιναν στη Βέρβενα και τη Ζαράκοβα. Εξέλε-
ξαν πρόεδρο τον Υψηλάντη και κατήρτισαν οργανισμό 
ανάλογο με αυτό της Στερεάς. Αρχικά ως έδρα της Εθνο-
συνέλευσης είχε οριστεί από τον Υψηλάντη το Άργος, 
που προτιμήθηκε από την Τρίπολη όπου είχαν ξεσπάσει 
επιδημίες. Μετά από αναβολές και καθυστερήσεις οι 
πληρεξούσιοι ή «παραστάτες» ορκίστηκαν στην παλαιά 
εκκλησία του Αη Γιάννη του Άργους την 2 Δεκεμβρίου. 
Πανηγυρικό λόγο εκφώνησε ο διδάσκαλος του Γένους 
Νεόφυτος Βάμβας. Σταδιακά έφτασαν και οι καθυστε-
ρούντες εκπρόσωποι από τη Στερεά και ορισμένοι από 
την Πελοπόννησο και η Εθνοσυνέλευση άρχισε τις επί-
σημες εργασίες στις 20 Δεκεμβρίου 1821, στο χωριό 
Πιάδα (Νέα Επίδαυρος) κοντά στην Αρχαία Επίδαυρο. Οι 
εργασίες της εθνοσυνέλευσης έληξαν στις 16 Ιανουαρί-
ου 1822.
Στην εθνοσυνέλευση συμμετείχαν εκπρόσωποι από την 
Πελοπόννησο, τη Στερεά Ελλάδα (Ανατολική χέρσος Ελ-
λάδα και Δυτική χέρσος Ελλάδα όπως ήταν χωρισμένη) 
καθώς και από τα νησιά Ύδρα, Σπέτσες και Ψαρά. Επίσης 
συμμετείχε, ψήφισε και υπέγραψε και αντιπρόσωπος 
των Αλβανών, αν και η Ελληνοαλβανική συμμαχία είχε 
ήδη διαλυθεί.
Οι εκλογές για τους πληρεξούσιους, παραστάτες όπως 
λέγονταν, δεν ήταν τακτικές όπως δεν υπήρχε κανένας 
περιορισμός πόσους θα έστελνε κάθε επαρχία. Οι περισ-
σότεροι πληρεξούσιοι ήταν από τη Στερεά Ελλάδα αφού 
εκτός τους εκπροσώπους των επαρχιών πήραν μέρος 
και αυτοί πού έστειλε ο Άρειος πάγος , συνήγοροι όπως 
αποκαλούνταν. Οι πληρεξούσιοι χωρίστηκαν σε τέσσε-
ρις κλάσεις και ψήφιζαν σύμφωνα με τον διαχωρισμό 
αυτό, κάθε κλάση έκλεξε από τρία μέλη συστήνοντας 12 
μελής επιτροπή για την σύνταξη οργανικού νόμου
Στο Εκτελεστικό εκλέχθηκαν οι Αλέξανδρος Μαυροκορ-
δάτος, πρόεδρος εκτελεστικού, Αθανάσιος Κανακάρης, 
αντιπρόεδρος, Αναγνώστης Παπαγιαννόπουλος (Δελη-
γιάννης), Ιωάννης Ορλάνδος και Ιωάννης Λογοθέτης.
Η διακήρυξη της εθνικής συνέλευσης:
Aπόγονοι του σοφού και φιλανθρώπου Έθνους των 
Eλλήνων, σύγχρονοι των νυν πεφωτισμένων και ευνο-
μουμένων λαών της Eυρώπης και θεαταί των καλών, 
τα οποία ούτοι υπό την αδιάρρηκτον των νόμων αιγίδα 
απολαμβάνουσιν, ήτο αδύνατον πλέον να υποφέρωμεν 

μέχρις αναλγησίας και ευηθείας την σκληράν του Oθω-
μανικού Kράτους μάστιγα, ήτις ήδη τέσσαρας περιπου 
αιώνας επάταζε τας κεφαλάς ημών, και αντί του λόγου 
την θέλησιν ως νόμον γνωρίζουσα, διώκει και διέταττε 
τα πάντα δεσποτικώς και αυτογνωμόνως. 
Mετά μακράν δουλείαν ηναγκάσθημεν τέλος πάντων να 
λάβωμεν τα όπλα εις χείρας, και να εκδικήσωμεν εαυ-
τούς, και την πατρίδα ημών από μίαν τοιαύτην φρικτήν, 
και ως προς την αρχήν αυτής, άδικον τυραννίαν, ήτις ου-
δεμίαν άλλην είχεν ομοίαν, ή καν δυναμένην οπωσούν 
μετ’ αυτής να παραβληθή δυναστείαν. 
O κατά των Tούρκων πόλεμος ημών, μακράν του να 
στηρίζεται εις αρχάς τινάς δημαγωγικάς και στασιώδεις, 
ή ιδιωφελείς μέρους τινός του σύμπαντος Eλληνικού 
Έθνους σκοπούς, είναι πόλεμος εθνικός, πόλεμος ιερός, 
πόλεμος, του οποίου η μόνη αιτία είναι η ανάκτησις των 
δικαίων της προσωπικής ημών ελευθερίας, της ιδιοκτη-
σίας και της τιμής, τα οποία, ενώ την σήμερον όλοι οι 
ευνομούμενοι και γειτονικοί λαοί της Eυρώπης τα χαί-
ρουσιν, από ημάς μόνον η σκληρά και απαραδειγμάτι-
στος των Oθωμανών τυραννία επροσπάθησεν με βίαν 
να αφαιρέσει, και εντός του στήθους ημών να τα πνίξη. 
Eίχομεν ημείς τάχα ολιγώτερον παρά τα λοιπά έθνη λό-
γον δια να στερώμεθα εκείνων των δικαίων, ή είμεθα 
φύσεως κατωτέρας και αχρειεστέρας, δια να νομιζώμε-
θα ανάξιοι αυτών, και καταδικασμένοι εις αιώνιον δου-
λείαν, να έρπωμεν ως κτήνη και αυτόματα εις την άλο-
γον θέλησιν ενός απηνούς τυράννου, όστις ληστρικώς 
και άνευ τινός συνθήκης ήλθεν μακρόθεν να μας καθυ-
ποτάξει; Δίκαια, τα οποία η φύσις ενέσπειρε βαθέως εις 
την καρδίαν των ανθρώπων, και τα οποία οι νόμοι, σύμ-
φωνοι με την φύσιν, καθιέρωσαν, όχι τριών ή τεσσάρων, 
αλλά και χιλίων και μυρίων αιώνων τυραννίαι· δεν δύνα-
ται να εξαλείψη. Kαι αν η βία, ή η ισχύς προς τον καιρόν 
τα καταπλακώση, ταύτα πάλιν απαλαίωτα και ανεξάλει-
πτα καθ εαυτά, η ισχύς ημπορεί ν’ αποκαταστήση και 
αναδείξη, οία και πρότερον και απ’ αιώνων ήσαν! Δίκαια 
τέλος πάντων τα οποία δεν επαύσαμεν με τα όπλα να 
υπερασπιζώμεθα εντός της Eλλάδος, όπως οι καιροί και 
αι περιστάσεις επέτρεπον. 
Aπό τοιαύτας αρχάς των φυσικών δικαίων ορμώμενοι, 
και θέλοντες να εξομοιωθώμεν με τους λοιπούς συνα-
δέλφους μας, Eυρωπαίους Xριστιανούς, εκινήσαμεν τον 
πόλεμον κατά των Tούρκων, μάλλον δε τους κατά μέρος 
πολέμους ενώσαντες, ομοθυμαδόν εκστρατεύσαμεν, 
αποφασίσαντες ή να επιτύχωμεν τον σκοπόν μας, και να 
διοικηθώμεν με νόμους δικαίους, ή να χαθώμεν εξ ολο-
κλήρου, κρίνοντες ανάξιον να ζώμεν πλέον ημείς οι από-
γονοι του περικλεούς εκείνου Έθνους των Eλλήνων υπό 
δουλείαν τοιαύτην, ιδία μάλλον των αλόγων ζώων, παρά 
των λογικών όντων. Δέκα μήνες ήδη παρήλθον αφ’ ού 
ηρχίσαμεν να τρέχωμεν τούτο το στάδιον του εθνικού 
πολέμου. Ο ύψιστος Θεός μας εβοήθησε, καίτοι όχι ικα-
νά προπαρασκευασμένους, εις το τοιούτον μέγα τωόντι 
επιχείρημα· τα όπλα μας εφάνησαν πολλαχού νικηφόρα, 
πλην και πολλαχού εύρον, και εισέτι ευρίσκουσιν αντί-
στασιν όχι μικράν· περιστάσεις εναντίαι μας απήντησαν, 
και ταύτας να εξομαλίσωμεν έως ώρας ενησχολούμεθα. 
Όθεν δεν πρέπει να φανή παράξενον αν άχρι τούδε ανε-
βάλλομεν την πολιτικήν της πατρίδος μας διάταξιν, αν 
δεν επροφθάσαμεν να κηρύξωμεν την ανεξαρτησίαν 
ημών, και να αναφανώμεν ως έθνος ενώπιον πάντων 
των ευνομουμένων λαών και απάσης της οικουμένης. 
Πριν περί της φυσικής ημών υπάρξεως οπωσούν βε-
βαιωθώμεν, ήτον αδύνατον να σκεφθώμεν και περί της 
πολιτικής. Έστωσαν λοιπόν τα ειρημένα εις μεν τους 
άλλους ικανή απολογία της αναβολής μας, εις ημάς δε 
παραμυθία διά την επικρατήσασαν αταξίαν. 
Ήδη δε, ότε αι εναντίαι περιστάσεις ήρχισαν να εξομα-

λίζωνται, απεφασίσαμεν ή μάλλον ηναγκάσθημεν να 
οργανίσωμεν και Σύνταγμα Πολιτικόν της Ελλάδος· και 
πρώτον μεν κατά μέρος, οίον το της Ανατολικής χέρσου 
Ελλάδος, το της Δυτικής χέρσου Ελλάδος, το της Πελο-
ποννήσου, το των Νήσων, κ. τ. λ. Αλλ’ επειδή ταύτα απέ-
βλεπαν μάλλον τας μερικωτέρας σχέσεις, καθ’ ας εκάστη 
των ειρημένων Επαρχιών και Νήσων ώφειλε να διαταχθή 
και διοικηθή διά τούτο ήτον ανάγκη πάσα επομένως να 
γενή και έν άλλο γενικόν Προσωρινόν Πολίτευμα εις όλα 
τα πράγματα και εις όλας τας εσωτερικάς και εξωτερι-
κάς σχέσεις της Ελλάδος επεκτεινόμενον. Προς τούτου 
την κατασκευήν και σύνταξιν αι κατά μέρος Επαρχίαι 
και Νήσοι έπεμψαν τους πληρεξουσίους Παραστάτας 
των. Ούτοι λοιπόν, εν εθνική συνελεύσει σκεφθέντες 
και μελετήσαντες ικανώς περί των κοινών πραγμάτων, 
ωργάνισαν μίαν προσωρινήν Διοίκησιν, καθ’ ην η Ελλάς 
άπασα μέλλει να κυβερνηθή εφεξής. Ταύτην, και απλώς 
μεν ως επί της βάσεως του Δικαίου και των ορθών Νό-
μων εστηριγμένην, και εν μέρει δε, καθό ωργανισμένην 
κοινή των Ελλήνων γνώμη, οφείλουσιν όλοι οι λαοί, κά-
τοικοι της Ελλάδος ν’ αναγνωρίζωσι Μόνην έννομον και 
εθνικήν Διοίκησιν αναλόγως προσφερόμενοι. 
Τα συνιστώντα την Διοίκησιν Δώματα είναι δύο: Το Εκτε-
λεστικόν και το Βουλευτικόν, από τα οποία διορίζεται και 
το Δικαστικόν, ανεξάρτητον όμως από εκείνα διόλου. 
Tαύτα διακυρύττει η εθνική Συνέλευσις προς το Πανελ-
λήνιον, εν και μόνον προσεπιφέρουσα, ότι αυτής μεν 
επεραιώθη το έργον, και διαλύεται σήμερον. ΄Eργον δε 
του Eλληνικού λαού και χρέος είναι να φανή ευπειθής 
και υπήκοος εις τους νόμους και τους εκτελεστάς και 
υπουργούς των νόμων. Έλληνες! Είπατε προ ολίγου ότι 
δεν θέλετε δουλείαν, και ο τύραννος χάνεται καθημέραν 
από το μέσον σας· αλλά μόνη η μεταξύ σας ομόνοια και 
ακριβής υποταγή εις την διοίκησιν ημπορεί να στερεώ-
ση την ανεξαρτησίαν σας. Eίθε ο κραταίος του Yψίστου 
βραχίων ν’ ανυψώσει και αρχομένους και άρχοντας, την 
Eλλάδα ολόκληρον, προς την πάρεδρον αυτού σοφίαν, 
ώστε ν’ αναγνωρίσωσι τ’ αληθή των αμοιβαία συμφέρο-
ντα. Kαι οι μεν δια της προνοίας, οι δε λαοί δια της ευ-
πειθείας να στερεώσωσι της κοινής ημών Πατρίδος την 
πολύευκτον ευτυχίαν. Eίθε! Είθε! 
Eν Eπιδαύρω την 15ην Iανουαρίου. A´ της Ανεξαρτησίας. 
1822
Εδώ μπορείτε να βρείτε σε μορφή PDF την πρώτη έκδο-
ση του κειμένου της Διακήρυξης της Ανεξαρτησίας της 
Ελλάδας μαζί με το Σύνταγμα της Επιδαύρου (Προσωρι-
νόν Πολίτευμα της Ελλάδος). Το πρωτότυπο βρίσκεται 
στη Βιβλιοθήκη της Βουλής των Ελλήνων.
http://www.koolnews.gr/politik i/i-diakyrixi-tis-
anexar t is ias-t is - e l lados-k ai - to -keimeno -t is -a-
ethnosynelefsis/
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Σε μονόλογο για τους Λύ-
κους εξελίχθηκε το ντέρμπυ 
της Νέας Κίου, αφού κέρδι-
σαν άνετα την ΑΕΚ με 30-17. 
Με εξαιρετική εμφάνιση, οι 
παίκτες του Δημήτρη Δημη-
τρούλια επέβαλλαν τον ρυθ-
μό τους απέναντι στους φιλο-
ξενούμενους, δείχνοντας τις 
διαθέσεις τους από το πρώτο 
δεκάλεπτο του αγώνα.
Με εξαίρεση το πρώτο γκολ 
του αγώνα, με το οποίο προ-
ηγήθηκε, η ΑΕΚ δεν μπόρεσε 
να ανταπεξέλθει στην σεμινα-
ριακή άμυνα του Διομήδη και 
δεν μπόρεσε να απειλήσει σε 
κανένα λεπτό. Στο 26ο λεπτό 
μείωσε σε 8-5, αλλά με δυο 
γρήγορα γκολ οι Λύκοι μπή-
καν στα αποδυτήρια με 10-5.
Το δεύτερο ημίχρονο ξεκίνη-
σε εφιαλτικά για τους παίκτες 
του Γιάννη Αρβανίτη, καθώς 
ο πανίσχυρος Διομήδης  έκα-
νε ένα αμυντικό και επιθετικό 
κρεσέντο, σημειώνοντας 5 
γκολ σε τρία λεπτά (15-5 στο 
33΄) και συνολικά 10 γκολ σε 
10 λεπτά, χτίζοντας μια δια-
φορά 13 γκολ στο 40’ (20-7). 
Η διαφορά έφτασε και τα 16 
γκολ στο 52ο λεπτό (28-12) και 
ίσως να ήταν και πολύ μεγαλύ-
τερη, αν ο παίκτης της ΑΕΚ και 
πρώην παίκτης του Διομήδη, 
Νίκος Χατζηκωνσταντίνου, 
δεν βρισκόταν σε εξαιρετική 
ημέρα, σημειώνοντας 7 γκολ 
στο δεύτερο ημίχρονο.
Ο τερματοφύλακάς μας Νί-
κος Λοϊζος ήταν κομβικός, με 
σημαντικές αποκρούσεις στο 
πρώτο ημίχρονο και ειδικά 
όταν ο Διομήδης ήταν άστο-
χος στην επίθεση, κράτησε 
την εστία του ανέπαφη.
Ο αρχηγός μας Γιώργος Μα-
στορογιάννης ήταν η απόλυ-
τη οργανωτική μηχανή των 

Λύκων, σημειώνοντας 5 γκολ, 
αλλά και μοιράζοντας πολλές 
ασίστ, οι οποίες κατέληξαν εύ-
στοχα για την ομάδα μας.
Ο Αλέξης Σιμιτσής, παρά την 
ασθένεια που τον ταλαιπωρεί 
επέδειξε πείσμα και αποφα-
σιστικότητα σε όλο το παιχνί-
δι και σημείωσε 5 γκολ, ενώ 
για ένα ακόμα παιχνίδι (μετά 
τον Ποσειδώνα Λουτρακίου) 
ο Τζούρο Μούγιτς είχε πολύ 
καλή συνολική παρουσία με 
4 γκολ.
Πολυτιμότερος παίκτης του 
αγώνα ήταν σίγουρα ο αέναος 
Νίκος Σαμαράς, ο οποίος πέ-
τυχε 6 γκολ, ήταν εξαιρετικός 
αμυντικά και κυρίως επανήλ-
θε πρωταγωνιστικά και γεμά-
τος πείσμα, μετά την μεγάλη 
απουσία του λόγω του τραυ-
ματισμού του.
Ο Διομήδης, μετά τη σημερι-
νή νίκη διεύρυνε το αήττητό 
του στους 21 αγώνες φέτος 
στο Πρωτάθλημα, σε ελληνι-
κό επίπεδο έχει αλώβητη την 
έδρα του στη Νέα Κίο (μόνο 
η Σουηδική Kristianstadt τον 
έχει κερδίσει) και υποχρέωσε 
την ΑΕΚ στην μεγαλύτερη σε 
έκταση ήττα της στην Ελλά-
δα (30-18 την είχε κερδίσει το 
2012 στα προκριματικά του 
EHF Cup).
Ο προπονητής μας Δημήτρης 
Δημητρούλιας δήλωσε: «Ήταν 
μια πολύ σημαντική νίκη. Ο 
αγώνας είχε όλα τα προσομοι-
ωτικά χαρακτηριστικά ενός 
σημαντικού αγώνα play off 
και οι 2 ομάδες παίξαμε για 
ένα καλό αποτέλεσμα, οπότε 
και τα οφέλη ήταν πολύ με-
γάλα. Το σημαντικότερο από 
όλα όμως είναι πως σήμερα 
ακολουθήσαμε το ίδιο σχέδιο 
με αυτό της Νέας Ιωνίας, με 
αντίπαλο την ίδια ομάδα και 

φτάσαμε σε αυτή την ευρεία 
νίκη. Ήταν κι αυτό που ήθελα 
περισσότερο από αυτό τον 
αγώνα, να μην παρεκκλίνουμε 
από τη φιλοσοφία μας. Χαίρο-
μαι ιδιαίτερα γι αυτό, ειδικά 
φέτος , γιατί στις τάξεις μας οι 
πλειονότητα απαρτίζεται από 
εκκολαπτόμενους πρωταθλη-
τές».
Θερμά ευχαριστήρια απευ-
θύνει η Διοίκηση και η ομά-
δα στους φιλάθλους μας, οι 
οποίοι κατέκλυσαν το Κλειστό 
Γυμναστήριο της Νέας Κίου, 
δημιούργησαν μια καυτή και 
εκπληκτική ατμόσφαιρα και 
κυρίως κινήθηκαν μέσα σε 
αθλητικά, κόσμια και παρα-
δειγματικά πλαίσια!
Τα πεντάλεπτα  1-1, 4-1, 5-1, 
6-3, 8-4, 10-5 (ημχ), 16-6, 20-7, 
22-9, 27-12, 29-15, 30-17
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημη-
τρούλιας): Κυπραίος  1, Μεγα-
λοοικονόμου 2, Καρκαλάτος, 
Κρεμαστιώτης 2, Πασσιάς, 
Σιαματάς, Μούγιτς   4, Νού-
γκοβιτς  1, Ντάσεβιτς  1, Σαμα-
ράς  6, Σπέντζος, Ανανιάδης 3, 
Χαντέλης, Λοίζος, Μαστορο-
γιάννης  5, Σιμιτσής  5.
ΑΕΚ  (Γιάννης Αρβανίτης): Φί-
λιππας, Μπακαούκας 1, Γε-
ωργιάδης 2, Δημοσθένους 
1, Νικολαϊδης 1, Κολιούλης, 
Τσαούσης 3, Κατσίκης 1, Πα-
παδόπουλος Χ., Ξηρός, Πλέχ, 
Παπαδόπουλος Γ. 1, Χατζη-
κωνσταντίνου 7, Τσιλιμπάρης.
Διαιτητές  Ανταλής – Κου-
τσός.  Κόκκινη  Κυπραίος 
(39:12, τρία δίλεπτα),  Δίλε-
πτα 8-5. Πέναλτι 1/2, 0/0

Σάββατο 21 Μαρτίου (18.00)- 
Κλειστό Γυμναστήριο Φιλίπ-
που: Φίλιππος Βέροιας - Διο-
μήδης Άργους
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Όρια στη συμπεριφορά 
του παιδιού

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Τα όρια της συμπεριφοράς γίνονται κατανο-
ητά και σεβαστά όταν στηρίζονται στη λογι-
κή και έχει γίνει συζήτηση με τους γονείς  για 
τις επιπτώσεις της μη-τήρησης αυτών των 
ορίων. Ένα παιδί μπορεί να μάθει να συμπε-
ριφέρεται θετικά και μέσα στα πλαίσια των 

ορίων που του έχουν τεθεί  όταν έχουν δοθεί σαφείς ερμηνείες από 
τους γονείς για τις φυσικές και  λογικές συνέπειες των πράξεών του. 
Φυσική συνέπεια θεωρείται κάθε τι  που προκύπτει από τις ενέρ-
γειες του παιδιού  π.χ :Αν η Μαρία αρνείται να φάει το φαγητό που 
της ετοιμάσαμε γιατί δεν της αρέσει , θα μείνει νηστική. Στην περί-
πτωση αυτή η Μαρία μαθαίνει βιώνοντας τις άμεσες συνέπειες των 
αποφάσεών της.
Η λογική συνέπεια:
Η λογική συνέπεια προκύπτει από συζήτηση και σαφή διευκρίνιση 
εκ μέρους των γονέων για το τι θα πρέπει να περιμένει το παιδί αν 
δεν ακολουθήσει τους κανόνες καλής συμπεριφοράς που προσπα-
θούν να του μάθουν.               Παράδειγμα: όταν προσπαθούμε να 
εξηγήσουμε στο παιδί γιατί δεν είναι σωστό να ασκούμε σωματική 
βία σε ένα άλλο παιδί, θα πρέπει να του εξηγήσουμε και ποιες θα 
είναι οι συνέπειες μιας τέτοιας ενέργειας. Αν αυτό συμβεί κατά τη 
διάρκεια ενός ομαδικού παιχνιδιού, θα σημαίνει την απομάκρυνσή 
του από την ομάδα. Αν πρόκειται για μια φιλική παρέα, θα σημαίνει 
τη διακοπή της φιλικής σχέσης και απομόνωση από αυτή.  Στόχος  
των λογικών συνεπειών είναι: να καταστήσουν τα παιδιά υπεύθυ-
να για τις πράξεις τους, τους διδάσκουν να δείχνουν μεγαλύτερη 
υπευθυνότητα.
Για να επιφέρουν το επιθυμητό αποτέλεσμα οι φυσικές και λογικές 
συνέπειες θα πρέπει:
Να είναι άμεσες
Να είναι κατάλληλες για την ηλικία του παιδιού
Να μην αποτελούν τιμωρία. Να είναι σαφές ότι είναι επακόλουθο 
μιας συζήτησης και αμοιβαίας συμφωνίας που έχει προηγηθεί.
Να είναι σχετικές με το θέμα
Να είναι αποτέλεσμα συζήτησης με το παιδί και κατανόησης εκ μέ-
ρους του. Δηλαδή να είναι δίκαιες και κατανοητές στο παιδί
Να μη συνοδεύονται από θυμό αλλά να γίνονται στο πνεύμα της 
συνεργασίας και της λογικής
Να δίνεται η ευκαιρία στο παιδί να επιλέξει από πριν τις συνέπειες 
των πράξεών του
Να είναι σίγουροι οι γονείς ότι μπορούν να αντέξουν οι ίδιοι τις συ-
νέπειες που έχουν προκαθοριστεί
Να προσφέρονται άμεσα νέες ευκαιρίες για μάθηση, στις οποίες το 
παιδί θα μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία.
Πηγή: Συμβουλευτική γονέων : ...για ένα ευτυχισμένο αύριο των 
παιδιών μας... / Μαρία Μαλικιώση-Λοϊζου, Αρετή Καραθανάση-Κα-
τσαούνου, Αναστασία Μπότου. Αθήνα : ΥΠΕΠΘ, ( 2008)

Ξεπουπούλιασε τον Δικέφαλο ο Λύκος

Που είναι η ΑΕΚ, οεο;
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Του Άγγελου Τρά-

κα, Λογοθεραπευ-

τής, Επιστημονικός 

Συνεργάτης Κέντρου 

Έρευνας και Εφαρ-

μογής Σύγχρονων 

Προγραμμάτων 

Ειδικών Θεραπειών

Παρόλο που η άποψη που υποστηρί-

ζει την ύπαρξη δυσκολιών στην οπτική 

επεξεργασία προσελκύει αρκετό ερευ-

νητικό ενδιαφέρον, ο τομέας της φω-

νολογίας θεωρείται εξίσου σημαντικός 

στην ερμηνεία της φύσης της δυσλεξίας 

και είναι εκεί, όπου στηρίζεται «Υπόθε-

ση Φωνολογικής Δυσλειτουργίας» στη 

δυσλεξία.

 Σύμφωνα με την υπόθεση 

αυτή, η αρχική αντιστοιχία ήχων-φω-

νημάτων επεκτείνεται αργότερα στο 

σύνδεσμο γραφήματος- φωνήματος, 

δίνοντας έτσι στα παιδιά μια τεχνική 

αποκωδικοποίησης για την ανάγνωση. 

Έτσι, η «φωνολογική αντίληψη/ συ-

νειδητότητα» συνδέεται άμεσα με την 

ικανότητα ανάλυσης των λέξεων στα 

επιμέρους φωνήματα και στις συλλα-

βές, καθώς επίσης και στην ικανότητα 

χειρισμού των υπο-στοιχείων αυτών. Τα 

παιδιά με δυσλεξία εμφανίζουν μειωμέ-

νη ικανότητα «φωνολογικής αντίληψης 

« και κατά συνέπεια, δυσκολεύονται σε 

δραστηριότητες που απαιτούν π.χ. απα-

λοιφή ή αντικατάσταση φωνημάτων ή 

και συλλαβών από ψευδολέξεις για την 

μετατροπή τους σε πραγματικές λέξεις.

Παράλληλα, τα δυσλεκτικά παιδιά εμφα-

νίζουν δυσκολίες σε δραστηριότητες με 

ρίμες (ομοιοκαταληξίες), όπως είναι η δι-

άκριση και διαγραφή της λέξης που δεν 

ταιριάζει ηχητικά, ανάμεσα σε ένα σύ-

νολο λέξεων που ομοιοκαταληκτούν. Ο 

σχηματισμός, επίσης, ομοιοκατάληκτων 

στίχων δυσκολεύει τα παιδιά αυτά. Ένα 

άλλο χαρακτηριστικό των δυσλεκτικών 

παιδιών είναι η δυσκολία που έχουν στο 

να επαναλάβουν πολυσύλλαβες λέξεις ή 

ψευδολέξεις. Η δυσκολία αυτή σχετίζε-

ται άμεσα με τις περιορισμένες ικανότη-

τες διάκρισης ήχων και με τις δυσκολίες 

στη μνήμη. Επιπλέον, προβλήματα στην 

ανάκληση πολυσύλλαβων λέξεων είναι 

πιθανόν να εμφανιστούν πιο έντονα σε 

σχέση με τα «φυσιολογικά» αναπτυσσό-

μενα παιδιά. Οι δυσκολίες στο προφορι-

κό λεξιλόγιο είναι, επίσης, συχνές.
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Φωνολογικά και μαθησιακές δυσκολίες

Της Δήμητρας Τούντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, www.tountadiet.gr

Αρχές ισορροπημένης διατροφής
Να προτιμάτε ποικιλία φρέσκων φρούτων και λαχανικών εποχής 
και να προσπαθείτε να τα εντάσσετε σε κάθε γεύμα.
Να καταναλώνετε ελαιόλαδο ως το κύριο λίπος σε όλα τα φαγητά.
Να περιορίζετε την κατανάλωση ζωικών λιπών, όπως βούτυρο (το 

οποίο υπάρχει και στα πλήρη γαλα-
κτοκομικά προϊόντα), λίπος και πέ-
τσα από κρέας και πουλερικά.
Όταν καταναλώνετε κρέας, να προτι-
μάτε τα άπαχα μέρη του και προϊόντα 
κρέατος χαμηλά σε λιπαρά.
Να προτιμάτε προϊόντα που περιέ-
χουν ολικής αλέσεως δημητριακά, 
όπως ολικής αλέσεως ψωμί, δημητρι-
ακά πρωινού, ζυμαρικά και καστανό 
ρύζι..
Να καταναλώνετε με σύνεση τρόφι-
μα και ποτά που περιέχουν ζάχαρη, 
όπως γλυκά, αναψυκτικά και χυμούς.
Να καταναλώνετε ψάρι και όσπρια 
τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα.
Να καταναλώνετε γαλακτοκομικά 
προϊόντα σε καθημερινή βάση.
Να χρησιμοποιείτε το αλάτι με σύνε-
ση. Εκτός από το αλάτι που βάζουμε 
στο φαγητό, αλάτι υπάρχει σε σημα-
ντικές ποσότητες σε αρκετά τρόφιμα, 
όπως στο ψωμί, τα αλλαντικά, τα τυ-
ριά, κ.λπ..
Εκτός από την ποιότητα της διατρο-
φής,σημαντικό ρόλο έχει και η ποσό-

τητα.
* Σύμφωνα με τις συστάσεις της Αμερικανικής Καρδιολογικής Εταιρείας του 2005 
(αναπροσαρμοσμένες το 2008 και το 2009), προσαρμοσμένες για την ελληνική πραγ-
ματικότητα για τα παιδιά άνω των 2 ετών.

Η κατανάλωση των γευμάτων θα πρέπει να γίνεται:
• στο τραπέζι της κουζίνας ή στην τραπεζαρία, με τα κατάλληλα σερβίτσια (πιάτα, μα-
χαιροπίρουνα)
• σε ήρεμο κλίμα και ευχάριστο περιβάλλον
• χωρίς να κάνουμε κάτι άλλο ταυτόχρονα, και
• σίγουρα μακριά από την τηλεόραση ή τον υπολογιστή.

Πηγή: Βάση δεδομένων για τρόφιμα του Αμερικάνικου Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για πρότυπες αναφορές

Η ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
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Περίεργες συμπλεύσεις συμπολίτευσης αντιπολίτευσης στο Άργος

Επικράτηση του «Οικονομισμού»
Έκπληκτοι διαβάσαμε ανακοί-
νωση της αντιπολίτευσης του 
δήμου Άργους –Μυκηνών η 
οποία πανηγυρίζει πως η δημο-
τική αρχή πείστηκε απ το ταξίδι 
στο Σβέμπις Χαλλ της Γερμα-
νίας για την αναγκαιότητα της 
καύσης των απορριμμάτων 
μέσα στην πόλη αλλά σε διαδη-
μοτικό επίπεδο, όχι από ιδιώτες 
αλλά από τον ίδιο το Δήμο! 
Όπως αναφέρει σε ανακοίνω-
σή του ο «Άλλος δρόμος»: «Στο 
τελευταίο δημοτικό συμβούλιο 
(16 Μαρτίου 2015) με έκπλη-
ξη ακούσαμε το δήμαρχο να 
δηλώνει μετά την πρόσφατη 
επίσκεψή του στη Γερμανία 
στο Schwabisch Hall, ότι επεί-
σθη από το παράδειγμα της 
καύσης των απορριμμάτων 
μέσα στην πόλη, το οποίο ιδί-
οις όμμασι παρακολούθησε 
και (κομίζοντας από “τας εσπε-
ρίας” φρέσκα χαμπέρια στους 
παροικούντες τον Δήμο μας 
που ίσως δεν είχαν διαβάσει το 
προεκλογικό μας πρόγραμμα), 
αποφάσισε την αλλαγή στόχευ-
σης – τροπαρίου,  όσον αφορά 
τη διαχείρισή των απορριμμά-
των μας.
Με αυτή την εξέλιξη το προ-
εκλογικό πρόγραμμα του 
«Άλλου Δρόμου» μετεκλογι-
κά δικαιώνεται από τα ίδια τα 
χείλη του Δημάρχου, καθώς 
εγκαταλείπεται από την δημο-
τική αρχή  η υποστήριξη στον 
αρχικό περιφερειακό σχεδι-
ασμό διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων, που συνεπαγόταν 
υψηλότατη οικονομική επιβά-
ρυνση των πολιτών μέσω των 
δημοτικών τελών [τι σήμαινε 
περιφερειακός σχεδιασμός; 
λεόντεια σύμβαση της περιφέ-

ρειας με ιδιώτες σε βάρος των 
δήμων και κατ` επέκταση των 
δημοτών για τη διαχείριση των 
απορριμμάτων, με δεσμευτικό 
πλαφόν στον όγκο των ετησίως 
παραδοτέων απορριμμάτων, 
ποινικές ρήτρες και υψηλότατα 
δημοτικά τέλη…].
Εισηγήθηκε ως εκ τούτου στο 
σώμα των Δημοτικών Συμβού-
λων ο Δήμαρχος τα πλεονεκτή-
ματα της διαχείρισής τους όχι 
πλέον σε επίπεδο περιφέρειας, 
αλλά σε διαδημοτικό επίπεδο, 
όχι από ιδιώτες αλλά από τον 
ίδιο το Δήμο. 
Προχώρησε δε ακόμα και σε 
μελλοντική δέσμευση του Δή-
μου (κατόπιν παρέμβασης της 
παράταξής μας) για διαλογή 
στην πηγή των απορριμμάτων 
το οποίο όπως είπε θα έχει όφε-
λος για τους πολίτες.
Εμείς λοιπόν ως μείζονα αντι-
πολίτευση χαιρετίζουμε την αλ-
λαγή στόχευσης του δημάρχου 
και την προσχώρησή του στο 
προεκλογικό μας πρόγραμμα, 
και του ζητούμε τη δέσμευσή 
του ότι, όταν σε απώτερο χρό-
νο η προσωρινή – ενδιάμεση 
διαχείριση απορριμμάτων 
ολοκληρωθεί (ως πρόγραμ-
μα), θα μεριμνήσει ώστε να μη 
μεταφερθεί αυτή η διαχείριση 
στην περιφέρεια και σε ιδιώτες 
όπως δυστυχώς προεκλογικά 
ευαγγελιζόταν.
Να αναφέρουμε εδώ ότι ο 
δήμος μας έχει μηδενικό πο-
σοστό ανακύκλωσης, κάτι το 
οποίο προεκλογικά δεν απα-
σχολούσε ιδιαιτέρως τη ση-
μερινή δημοτική αρχή και ότι 
οι κάδοι που είχαν χορηγηθεί 
για τους σκοπούς προγραμ-
μάτων ανακύκλωσης (οι γνω-

στοί μπλε κάδοι) αξιοποιήθη-
καν «καταλλήλως» για γενικά 
απορρίμματα…».
Μπορεί πράγματι η δημοτική 
αρχή να στράφηκε προς την 
τοπική διαχείριση, όμως αυτό 
δεν σημαίνει και πραγματική 
διαφοροποίηση. Εργοστάσιο 
καύσης σημαίνει παραγωγή 
ενέργειας και ρύπων φυσικά 
το κόστος αντιμετώπισης των 
οποίων ίσως να μην μπορούν 
να αναλάβουν 2 δήμοι. Απ 
την άλλη πλευρά ως μοναδι-
κή εναλλακτική πρόταση είναι 
η ανακύκλωση – ανακύλιση 
με στόχο την όσο δυνατό μι-
κρότερη παραγωγή μη ανα-
κυκλούμενων υπολειμμάτων 
πράγμα που κάνει την καύση 
οικονομικά ασύμφορη. Η επι-
λογή λοιπόν ενός εργοστασί-
ου καύσης σημαίνει αύξηση 
του όγκου των υπό καύση 
σκουπιδιών για την παραγωγή 
ενέργειας με ανυπολόγιστες 
επιπτώσεις για το περιβάλλον. 
Οι Δήμαρχοι στο Σβέμπις Χάλλ 
«έφαγαν την σούπα» με την 
αποδομούμενη τεχνολογία 
που τους προσέφεραν οι γερ-
μανοί «διαπραγματευτές» και 
ετοιμάζονται να μεταφέρουν 
παρηκμασμένη τεχνολογία και 
αντίληψη στην χώρα μας. Το 
κόστος των μεταφορικών είναι 
ομολογουμένως το κερασάκι 
της διαπραγμάτευσης.
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Η αριστεία είναι «ρετσινιά». 
Μία μεγαλοφυής ανοησία !
του Βασίλη Σωτηρόπουλου, τ. Βουλευτή Ν.Δ.

Στις προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρ-
νησης ο καθηγητής υπουργός Παιδείας κ. 
Αριστείδης Μπαλτάς χαρακτήρισε την αρι-
στεία ως «ρετσινιά», ότι θα καταργήσει τα 
Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία (Π.Π.Σ.), οι 
εισαγωγικές εγγραφές θα γίνονται με κλή-
ρωση και όχι με εξετάσεις, οι εκπαιδευτικοί 
δεν θα αξιολογούνται κλπ., διότι δημιουρ-
γούνται στους νέους ψυχολογικά προβλή-
ματα ανωτερότητας ή κατωτερότητας που 

στιγματίζουν τη ζωή τους !  
    Η κρίση βέβαια που περνάει η χώρα μας δεν είναι κατ’ αρχήν  και μόνο 
οικονομική αλλά πολύπλευρη και η νέα κυβέρνηση Συνεργασίας ΣΥΡΙΖΑ 
– ΑΝΕΛ  με βασικές ιδεολογικές και προγραμματικές αντιθέσεις, εξαγ-
γέλλει μεταρρυθμίσεις  προς ικανοποίηση συνδικαλιστικών  κομματικών  
μειονοτήτων και πολιτικών αριστερών ιδεοληψιών στο χώρο της παιδεί-
ας.
   Η αριστερή ιδεολογία στοχεύει στην ανάδειξη της μετριότητας, μάχεται 
την άμιλλα, επιδιώκει την ισοπέδωση στους νέους με την πολιτική της 
«ήσσονος προσπάθειας»  και της απαξίας των αρίστων, για την εξάλειψη 
των πνευματικών ανισοτήτων και διακρίσεων !
   Αυτές οι κοσμοθεωρίες και οι πολιτικές αντιλήψεις είναι αντίθετες προς 
τις ιστορικές φιλοσοφικές πραγματείες και παραδόσεις του λαού μας 
πάνω στις οποίες στηρίχθηκε ο δυτικός πολιτισμός αν όχι και ο παγκό-
σμιος.
   Η ελεύθερη κοινωνία είναι γεμάτη με αντιφάσεις από τη φύση της και τα 
άτομα δεν έχουν τις ίδιες ικανότητες, δεν αναπτύσσουν τις ίδιες δραστη-
ριότητες και έχουν διαφορετικές φιλοδοξίες. 
   Καθήκον της πολιτείας είναι με τις κατάλληλες πολιτικές εκπαιδευτικές 
και οικονομικές, να ενισχύει τους αδυνάτους χωρίς να εμποδίζει την δι-
άκριση των ικανών και των αρίστων. Άριστοι δεν υπάρχουν μόνο  στα 
Π.Π.Σ. αλλά και στα δημόσια σχολεία της Χώρας πάρα πολλοί μαθητές 
διακρίνονται λόγω της ιδιαίτερης προσωπικής βούλησης και άσκησης  
για μάθηση και οικογενειακής συμπαράστασης.
   Τα προεκλογικά προγράμματα της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ δεν 
αναφέρονται στην κατάργηση των Π.Π.Σ.  ούτε χαρακτηρίζουν την αρι-
στεία ως «ρετσινιά» .  Οι μετεκλογικές όμως αποφάσεις φανερώνουν την 
νέα πολιτική ηθική της κυβέρνησης της ασυνέπειας προεκλογικών εξαγ-
γελιών και μετεκλογικών πράξεων. 
   Ως πρώην κομμουνιστές γνωρίζουν τη σημασία της κομματικής καθο-
δήγησης της νεολαίας και επιδιώκουν τη κατάργηση όλων των διαχρονι-
κών αξιών και παραδόσεων των εκπαιδευτικών προτύπων. 
   Γνωρίζουν ότι η αξιοκρατία είναι το βασικό στοιχείο της Δημοκρατίας 
σε όλους τους τομείς. Αυτό όμως τους ενοχλεί. Αντί να στοχεύουν να κά-
νουν όλα τα δημόσια σχολεία να λειτουργούν  ως πρότυπα τα καταργούν 
για να ικανοποιήσουν τις συνδικαλιστικές τους παρεούλες και τις αριστε-
ρές τους ιδεοληψίες. Θεωρούν οι αφελείς τους εαυτούς τους, με τα απο-
μινάρια των αριστερών τους καταβολών,  ως κοινωνικούς επαναστάτες 
αγωνιζόμενους για την κατάργηση των κοινωνικών και πνευματικών ανι-
σοτήτων, ενώ στοχεύουν πρωταρχικά στην συγκάλυψη της ανικατότητας 
και της κατωτερότητάς τους.   
   Ως ακαδημαϊκοί δάσκαλοι θα έπρεπε να γνωρίζουν το απόφθεγμα του 
Δημόκριτου ότι  «οι πιο πολλοί άνθρωποι γίνονται ικανοί από την άσκηση 
παρά από τη φύση». 
   Με πιο δικαίωμα θα στερήσουν από τα Ελληνόπουλα την συμμετοχή 
τους στο Διεθνή διαγωνισμό  PISA του Ο.Ο.Σ.Α.  που συμμετέχουν μαθη-
τές από 65 χώρες ;  Θα ήταν ένα μεγάλο κίνητρο άσκησης και διάκρισης 
αξιοκρατικής των μαθητών μας σε βασικά γνωστικά αντικείμενα, αλλά 
και μια ευκαιρία αξιολόγησης του εκπαιδευτικού μας συστήματος και δι-
όρθωσης ενδεχομένως λαθών.
   Ομιλούν για διάλογο με τους φορείς χωρίς αποκλεισμούς, για να ακου-
στούν όλες οι απόψεις των ειδικών και για ευρύτερες πολιτικές συναινέ-
σεις για να διορθωθούν κομματικές και προσωπικές πολιτικές στρεβλώ-
σεις κλπ. Η υποκρισία εδώ περιττεύει διότι την ίδια στιγμή ανακοινώνουν 
την κατάργηση του Ν.4009/11 (Νόμος Διαμαντοπούλου) που ψηφίστηκε 
στη Βουλή – σχεδόν ομόφωνα – με 255 ψήφους και φαίνεται, ότι κάτι 
καλό γίνεται στο κατά γενική ομολογία διαλυμένο τομέα της παιδείας.
   Τον ανωτέρω νόμο  μπορούν να τον αλλάξουν για να ικανοποιήσουν τις 
στενές κομματικές τους σκοπιμότητες, αλλά το να επιδιώκουν να καταρ-
γήσουν  και το ρητό του Ομήρου «Αιέν αριστεύειν  και υπείροχον έμμεναι 
άλλων» που μνημονεύεται, θαυμάζεται και το ασπάζονται όλοι οι λαοί 
της γης για τρεις  χιλιάδες χρόνια είναι  «έγκλημα καθοσιώσεως» !!
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Υπερκαλύφθηκε για το Τοπικό Πρόγραμμα 
LEADER της Αναπτυξιακής Πάρνωνα Α.Ε.

Προσλήψεις από τον Τατούλη 
ζητούν Γόντικας και Γούργαρης

Συνολικά 63 προτάσεις υπο-
βλήθηκαν την Πέμπτη 12 
Μαρτίου 2015στο πλαίσιο της 
5ης Πρόσκλησης Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος της Αναπτυ-
ξιακής Πάρνωνα Α.Ε., για την 
ένταξη στο τοπικό πρόγραμ-
μα LEADER Άξονας 4 του ΠΑΑ 
Αλέξανδρος Μπαλτατζής στην 
Ανατολική Πελοπόννησο για 
την 4η Προγραμματική Περίο-
δο 2007-2013.
Από τις 63 υποβληθείσες προ-
τάσεις, οι 42 αφορούν ιδιωτικές 
επενδύσεις (ατομικές επιχειρή-
σεις, Ο.Ε., Ε.Ε., συνεταιρισμούς, 
κτλ), οι 7 έργα συλλογικών 
φορέων δημοσίου χαρακτή-
ρα και οι υπόλοιπες 13δημό-
σια έργα (Ο.Τ.Α.). Ο συνολικός 
αιτούμενος προϋπολογισμός 
των υποβληθέντων προτάσεων 
ανέρχεται σε 5.935.754 €, και η 
συνολική αιτούμενη Δημόσια 
Δαπάνη ανέρχεται στο ποσό 
των 3.632.038 €. 
Το επενδυτικό ενδιαφέρον ήταν 
ιδιαίτερα αυξημένο, με αποτέ-
λεσμα να υπερκαλυφθεί η δημό-
σια δαπάνη κατά 280%. Για την 
κάλυψη του αυξημένου επεν-
δυτικού ενδιαφέροντος στο 
σύνολο των επιλέξιμων δαπα-
νών των υποβληθέντων προτά-
σεων, η Αναπτυξιακή Πάρνωνα 
Α.Ε., υπέβαλε αίτημα πρόσθε-
της χρηματοδότησης του Το-

πικού Προγράμματος, προς το 
Υπουργείο Παραγωγικής Ανα-
συγκρότησης, Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. Το σύνολο της δε-
σμευμένης δημόσιας δαπάνης 
των ενταγμένων προτάσεων του 
Τ.Π.LEADER μέχρι σήμερα, ανέρ-
χεται σε 5.735.138,67€.
Η Εταιρεία, έχοντας αναπτύξει 
μία επιστημονική δομή 25 μόνι-
μων στελεχών και συγκροτήσει 
σε τοπικό επίπεδο μία στερεή 
εταιρική σχέση, κατέχει σήμερα 
την 3η θέση ως προς την απορ-
ρόφηση κοινοτικών πόρων 
(υλοποίηση επενδύσεων), σε 
εθνικό επίπεδο υλοποίησης του 
Προγράμματος LEADER. 
Το πρόγραμμα LEADER διοι-
κείται από 9μελή Επιτροπή Δι-
αχείρισης, στην οποία το Δ.Σ. 
έχει εκχωρήσει το σύνολο των 
αρμοδιοτήτων της για τη λήψη 
αποφάσεων, σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις του Υπουργείου Πα-

ραγωγικής Ανασυγκρότησης, 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Σε πρόσφατη συνεδρίαση της η 
Επιτροπή ανασυγκροτήθηκε σε 
σώμα και επανεξέλεξε ως Πρό-
εδρο της τον κ. Σπύρο Φλώρο, 
Πρόεδρο του Τοπικού Συμφώ-
νου Ποιότητας της Ανατολικής 
Πελοποννήσου. Ο κ. Φλώρος, 
βρίσκεται σε θέσεις ευθύνης για 
17 συνεχόμενα χρόνια (από το 
1998).
Η καλή πορεία του Τοπικού 
Προγράμματος, οι 3 φορές 
έγκριση για επιπλέον χρηματο-
δότηση για την περιοχή παρέμ-
βασης (3.700.000€ Δ.Δ.) και οι 
αυξημένοι δείκτες ανάπτυξης 
της Αναπτυξιακής Πάρνωνα 
Α.Ε., την καθιστούν ως βασικό 
παράγοντα με πρωταγωνιστικό 
ρόλο για την ανάπτυξη της τοπι-
κής οικονομίας της Ανατολικής 
Πελοποννήσου.

Να τοποθετηθεί η Περιφέρεια παίρνοντας θέση 
για τις μειωμένες προσλήψεις στους Δήμους και 
στις Περιφέρειες το 2015 κατ’ εφαρμογή μνημονι-
ακών νόμων, ζητούν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι 
της Λαϊκής Συσπείρωσης Νίκος Γόντικας και Βαγ-
γέλης Γούργαρης.
Επιπλέον ρωτούν τον Περιφερειάρχη αν θα συνε-
χίσει να αρνείται την στελέχωση της λειτουργίας 
των υπηρεσιών με πλήρες προσωπικό σε μόνιμες 
θέσεις εργασίας με πλήρη μισθολόγιο και συνταξι-
οδοτικά δικαιώματα.
Τονίζουν επίσης: «Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ 
γίνεται συνεχιστής της μνημονιακής πολιτικής την 
οποία κατά τα άλλα δηλώνουν ότι ‘’ανέτρεψαν’’. 
Προκαλούν, όταν με εγκύκλιο του Υπουργείου 
Εσωτερικών με ημερομηνία 25/2/2015 εφιστούν 
την προσοχή για μειωμένο κατά 10% από τις προ-

σλήψεις προσωπικού ορισμένου χρόνου και με 
σύμβαση έργου, που θα γίνει το 2015 σε σχέση 
με το 2014.
Στη συγκεκριμένη εγκύκλιο γίνεται αναφορά 
στους νόμους 3833/2010 ‘’Προστασίας της Εθνι-
κής Οικονομίας Επείγοντα μέτρα για την αντιμε-
τώπιση της δημοσιονομικής κρίσης’’ (το πρώτο 
μνημόνιο) με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ καθώς και 
στο νόμο 4093/2012 ‘’Έγκριση μεσοπρόθεσμου 
πλαισίου δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-
2016’’ με συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ.
Το υπουργείο Εσωτερικών λοιπόν επικαλείται 

αυτούς τους μνημονιακούς νόμους και ζητά περι-
ορισμό των προσλήψεων κατά 10%.
Πρόκειται για προσωπικό που καλύπτει ουσιαστι-
κά βασικές κοινωνικές ανάγκες σε υπηρεσίες που 
αφορούν άμεσα τα λαϊκά στρώματα και όχι έκτα-
κτες όπως υποστηρίζει η κυβέρνηση (τα ίδια έλε-
γε και έκανε και η προηγούμενη). Προκαλούν όταν 
από τον περιορισμό αυτό εξαιρείται το προσωπι-
κό στις υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα, 
στις υπηρεσίες δηλαδή που επιβάλλεται αντίτιμο 
στους εργαζόμενους και τα άλλα λαϊκά στρώματα. 
Προετοιμάζουν το έδαφος για την υλοποίηση 
απόψεων όπως αυτή του Στ. Μάνου με την οποία 
συμφώνησε ο υπουργός Οικονομικών  κ. Βαρου-
φάκης για κατάργηση της κρατικής χρηματοδότη-
σης στους Δήμους και στις Περιφέρειες».
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ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

Αρ. Πρωτ. 3793
ΑΘΗΝΑ 18η Μαρτίου 2015

ΨΗΦΙΣΜΑ
Το Δ.Σ. της Ένωσης Ιδιοκτητών 
Επαρχιακού Τύπου (ΕΙΕΤ) συ-
νήλθε έκτακτα σήμερα μετά την 
ανακοίνωση του θανάτου του 
παλαιοτέρου ενεργού μέλους 
της ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΒΟΣΔΟΥ (87 

ετών), ιδιοκτήτη της εφημερί-
δας «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΗΣ» 
που εκδίδεται στην Φλώρινα και 
αποφάσισε ομόφωνα τα εξής:
1. Να υποβάλλει τα θερμά του 
συλλυπητήρια στην οικογένεια 
του εκλιπόντος.
2. Να δημοσιευτεί το παρόν ψή-
φισμα αδαπάνως στις εφημερί-
δες των μελών της ΕΙΕΤ σε όλη 
την επικράτεια και να αναρτηθεί 
σε όλα τα ειδησεογραφικά site 

των εφημερίδων.
Για το Δ.Σ. της Ε.Ι.Ε.Τ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Ο ΓEN. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΟΥΝΤΑΚΗΣ 
ΓΑΒΡΙΗΛ ΓΑΛΑΝΟΜΑΤΗΣ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: Ο Θεόδωρος Βόσ-
δου γεννήθηκε το 1928 στη 
Φλώρινα, από γονείς που προ-
έρχονταν από το γειτονικό Μο-
ναστήρι. Τις εγκύκλιες σπουδές 

του τις έκανε στη Φλώρινα και 
στη συνέχεια σπούδασε στη Νο-
μική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Από τα νεανικά του χρόνια είχε 
κλίση στη δημοσιογραφία την 
οποία διακόνησε επί 67 συναπτά 
έτη (από το 1948), αλλά και την 
λογοτεχνία. Επαγγελματικά με 
τη δημοσιογραφία ασχολήθη-
κε μετά την αποστράτευση του 
(1953) στην εβδομαδιαία εφη-

μερίδα της Φλώρινας «Ελληνική 
Φωνή» και ήταν επί σειρά ετών 
ανταποκριτής στις εφημερίδες 
της Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», 
«Το Φως», «Ελληνικός Βορράς» 
και «Δράσις».
Άσκησε το επάγγελμα του δι-
κηγόρου, ενώ παράλληλα –από 
το 1962 μέχρι το 1998- ήταν 
μόνιμος και κύριος συντάκτης 
της εβδομαδιαίας εφημερίδας 
«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΗΣ», που 

κυκλοφόρησε για πρώτη φορά 
στις 17 Μαρτίου 1962 από τη 
σύζυγό του Ασημούλα Βόσδου. 
Από το 1998, έτος που συνταξι-
οδοτήθηκε η σύζυγός του, ο Θε-
όδωρος Βόσδου ανέλαβε καθή-
κοντα ιδιοκτήτη και εκδότη της 
εφημερίδας. Ήταν επί δεκαετίες 
ενεργό μέλος της Ε.Ι.Ε.Τ. και έδι-
νε πάντα το παρών στις Γενικές 
Συνελεύσεις και τις εκδηλώσεις 
της Ένωσης.

Κινδυνεύει όλη η παραγωγή στα Ίρια από τα σαλιγκάρια

Έφαγαν 1000 στρέμματα αγκινάρας 
Με καταστροφή απειλείται η 
καλλιέργεια αγκινάρας στα Ίρια, 
λόγω της εξάπλωσης του σαλι-
γκαριού. Πρόκειται για ένα είδος 
σαλιγκαριού, που καταστρέφει 
την παραγωγή σε ποσοστό που 
φτάνει μέχρι και το 60% στις 
προσβεβλημένες ζώνες.
1000 στρέμματα έχουν ήδη πλη-
γεί σε συνολική ζώνη καλλιέρ-
γειας 3.500 στρεμμάτων!!!
Το θέμα έχει αναστατώσει τους 
παραγωγούς και αναμένουν 
αγωνιωδώς τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες του Υπουργείου για την 
αντιμετώπιση της απειλής, που 
καθιστά µη εµπορικό το προ-
σβεβληµένο προϊόν. 
Το νέο είδος σαλιγκαριού που 
καταστρέφει την αγκινάρα στα 
Ίρια, εμφανίζεται την τελευταία 
4ετία. Φέτος βρίσκεται σε έξαρ-
ση, λόγω
των έντονων και πολλών βροχο-
πτώσεων.
Το σαλιγκάρι τρώει την ανθοκε-
φαλή της αγκινάρας µε αποτέ-
λεσµα αυτή να µην έχει εµπορι-
κή αξία.
Μάλιστα, καταπολεµείται πολύ 
δύσκολα,
Σημειώνεται ότι στα Ίρια πα-
ράγεται το 90 % της ελληνικής 
αγκινάρας.
Το θέμα είναι εξαιρετικά σημα-
ντικό, αφού το μεγαλύτερο μέ-
ρος της οικονομίας των Ιρίων, 
βασίζεται στην καλλιέργεια της 
αγκινάρας. Και το πρόβλημα εί-
ναι ακόμα πιο σημαντικό, αφού 

η τιµή παραγωγού αυτή την πε-
ρίοδο κυµαίνεται από 5 έως 8 
ευρώ το δεµάτι, που περιέχει 20 
τεµάχια,
Η τιμή είναι τουλάχιστον 20% 
πιο κάτω από την περσινή.
Ταυτόχρονα η φετινή παραγωγή 
είναι μειωµένη κατά 20 – 30%, 
λόγω των πολλών βροχοπτώσε-
ων, που έχουν ως αποτέλεσµα 
να µην αναπτύσσεται καλά το 
φυτό.
Όπως αναφέρουν αγρότες από 
τις 15 – 20 Νοεµβρίου έχουν αρ-
χίσει να συγκοµίζονται οι πρώ-
ιµες ποικιλίες, ενώ οι µεσοπρώ-

ιµες ξεκινάνε έναν µήνα µετά. 
Η συγκοµιδή των όψιµων ποι-
κιλιών αρχίζει µετά τις γιορτές 
και τον Μάιο ολοκληρώνεται η 
συγκοµιδή όλων των ποικιλιών. 

Παρεμβάσεις για το θέμα έχουν 
γίνει από τον δήμαρχο Ναυπλί-
ου Δ. Κωστούρο και τον βουλευ-
τή της Νέας δημοκρατίας Γιάννη 
Ανδριανό, ο οποίος έστειλε το 
θέμα στη Βουλή, με ερώτηση 
προς τον Υπουργό Παραγωγικής 
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας Π. Λαφαζάνη: 
«Όπως ενημερώθηκα από παρα-

γωγούς της Αργολίδας και από 
σχετική επιστολή του Δημάρχου 
Ναυπλιέων, η καλλιέργεια της 
αγκινάρας Ιρίων αντιμετωπίζει 
σημαντικό πρόβλημα λόγω της 
εξάπλωσης ενός είδους σαλι-
γκαριού στην περιοχή που κατα-
στρέφει την παραγωγή σε ποσο-
στό που φτάνει μέχρι και το 60% 
στις προσβεβλημένες ζώνες, με 
1000 στρέμματα να έχουν ήδη 
πληγεί σε συνολική ζώνη καλλι-
έργειας 3.500 στρεμμάτων.
Επισημαίνεται ότι η αγκινάρα 
Ιρίων είναι μια ιδιαίτερα ποιοτι-
κή και προβεβλημένη ποικιλία 

που συνδέεται στενά με την 
αγροτική περιοχή της παραγω-
γής, καλύπτει το 80% της συνο-
λικής παραγόμενης ποσότητας 
πανελλαδικά, ενώ η πρωιμότητά 
της και οι υψηλές αποδόσεις της 
αποδίδουν καλές προσόδους 
στους παραγωγούς.
Μάλιστα, ύστερα και από σχετι-
κή μου πρωτοβουλία, έχει ήδη 
κατατεθεί στο αρμόδιο τμήμα 
του Υπουργείου αίτηση εγγρα-
φής της αγκινάρας Ιρίων στο 
Μητρώο Προστατευόμενων 
Ονομασιών Προέλευσης και 
Προστατευόμενων Γεωγραφι-
κών Ενδείξεων, η οποία αίτηση 
βρίσκεται στο στάδιο της εξέτα-
σης.
Κατόπιν αυτών,
Ερωτάται ο υπουργός, σε ποιες 
άμεσες ενέργειες θα προβούν οι 
αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουρ-
γείου για την αντιμετώπιση της 
απειλής που αντιμετωπίζει η πα-
ραγωγή της αγκινάρας Ιρίων.
Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η 
εξέταση του αιτήματος εγγρα-
φής της αγκινάρας Ιρίων στο 
Μητρώο Προστατευόμενων 
Ονομασιών Προέλευσης και 
Προστατευόμενων Γεωγραφι-
κών Ενδείξεων και ποιες είναι οι 
σχετικές προθέσεις του Υπουρ-
γείου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 

27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται στο Άργος διώροφη κατοικία 
με ανεξάρτητες εισόδους κατ όροφο 
σε τιμή ευκαιρίας. Εμβαδόν οικοπέδου 
280,84τμ. Ισόγειο 85,32 τμ: 2 υπνοδω-

μάτια, κουζίνα, σαλόνι, μπάνιο. Όροφος 
136τμ : 3 υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστι-
κό, μπάνιο, κουζίνα. Αυλή 50 τμ με είσο-
δο γκαράζ. Κωδ. 1005. Τηλ.:  6940516019 
κον. Γιώργο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 
μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Η άθληση χαρίζει ζωή και ευεξία 

ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΜΑ..... 
 
- Τι είπε το 0 στο 8; 
- Μπα, μπα, βάλαμε και ζωνούλα; 
 
Όταν ο παππούς μου ήταν νέος, η νεκρά θάλασσα 
ήταν ακόμα άρρωστη. 
 
- Τι ζυγίζει τέσσερις τόνους και σιγά-σιγά από γκρι 
γίνεται κόκκινο; 
- Ένας ελέφαντας που κρατάει την αναπνοή του! 
 
- Τι είπε η  μητέρα του 
Πόντιου Πιλάτου στο γιo 
της; 
- «Αντε τελείωνε! Πλύνε 
τα χέρια σου και έλα να 
φας πριν κρυώσει το 
φαγητό.» 
 
- Πώς λέγεται το νεκρο-
ταφείο στα Τούρκικα; 
- Ψοφίμ μπαξέ. 
 
- Πώς λέγεται η πεταλού-
δα στα τούρκικα; 
- Εμπριμέ κουνούπ! 
 
- Τι πετάει και βρομάει; 
- Το σπουργυφτάκι!! 
 
- Τι βρήκαν ένας τράγος και ένα ελάφι στον πάτο 
ενός πηγαδιού; 
- Τραγελαφικό θάνατο! 
 
- Τι βρίσκεται πιο πάνω από τον Πήτερ Πάν; 
- Ο Πήτερ παραπάν. 

 
- Τι τρώει ένας κανίβαλος όταν νηστεύει; 
- Ψαράδες και γεωργούς! 
 
- Πες μου ένα όνομα που αρχίζει από ωμέγα. 
- Ωμέγας Αλέξανδρος! 
 
- Γιατί οι ελέφαντες είναι μεγάλοι, χοντροί και 
γκρίζοι; 
- Γιατί αν ήταν μικροί, λεπτοί και άσπροι θα τους 
μπερδεύαμε με τις ασπιρίνες! 

 
- Πώς λέγονται δύο ίδια 
κουνούπια; 
- Κουνουπίδια! 
 
- Ποιο είναι το αντίθετο 
του πείθω; 
- Mπροθτά. 
 
- Γιατί ο Μπάτμαν έχει 
πολλά λεφτά; 
- Επειδή πιάνει συνέχεια 
τον Τζόκερ. 
 
- Γιατί τα λιοντάρια έχουν 
μακριά μαλλιά; 
- Ξέρετε εσείς κανένα 
κουρέα που να θέλει να 

τα κουρέψει; 
 
- Πώς λέγεται ο Κόκοτας στα αγγλικά; 
- Chi-chicken! 
 
- Ποιο είναι το πιο δύσκολο μουσικό όργανο; 
- Η φλογέρα, γιατί πρέπει να προσέχεις και τα 
πρόβατα.

Η νεράιδα και η ευχή 

Περπατούσε μια μέρα ένας άνδρας μόνος στο 

δάσος, όταν ξαφνικά εμφανίστηκε μπροστά του 

μια νεράιδα και του λέει ότι θα του πραγματοποι-

ήσει μια ευχή. Εκείνος σκέφτηκε ότι του αρέσει 

πολύ η σαμπάνια και ευχήθηκε να κατουράει 

σαμπάνια. Κι έτσι έγινε. Πήγε λοιπόν σπίτι και 

το πρώτο πράγμα που έκανε ήταν να πάει στην 

τουαλέτα.  

- «Γυναίκα φέρε γρήγορα ένα ποτήρι», της είπε.  

- «Γιατί μόνο ένα ποτήρι αγάπη μου;», ρωτάει 

αυτή.  

- «Γιατί εσύ θα πιεις από το μπουκάλι μωρό 

μου!!!»


